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IMPORTANT INFORMATION

Attention: Read the manual carefully before use. Store the manual in a safe place for future reference.

¢ Adjustment of sensitivity and of time delay from dark to light has a great impact on vision during welding work. Choose the appropriate settings that will
maximize your protection and make working while wearing the mask easier and more comfortable.

¢ The protective lenses must be properly mounted in front of and behind the filter.

e The mask is not impact resistant.

o If the LCD screen is scratched or otherwise damaged, the degree of protection provided by the filter will be adversely affected.

¢ Do not touch the screen with bare hands or sharp objects.

e The mask is not suitable for laser welding or gas welding.

¢ Do not place the mask or shade filter on hot surfaces.

¢ Do not open or modify the shade filter in any way.

¢ This mask will not protect you from explosions or corrosion.

¢ Do not modify the mask in any way.

Arbitrary modifications and use of improper parts will void the warranty and expose the user to risk of injury.

If the mask does not darken during welding, stop welding and contact the supplier.

¢ Do not immerse the filter or mask in water.

¢ Replace broken or scratched lenses.

e For optimum comfort while working, replace the sweat-absorbing headband frequently.

INSTRUCTIONS FOR USE

Preparation

o Before use, make sure to remove'the protective film from the front of the mask.

¢ If the product has not been usedfora long period of time, check whether the battery has power before use.

e Check the mask to ensure that it works asintended before use.

Inspect the lens and solar cells to determine if they are damaged.or if there is dust accumulation. Ensure that the sensors are not blocked by dust. To ensure

optimal performance, clean the mask thoroughly before use.

Check all parts of the product for damage. If the product is damaged in\any way, contact the supplier.

¢ Select the appropriate shade setting by rotating the shade‘adjustment kneb. After adjusting the shade, make sure that the shade number corresponds to
the setting you selected.

e Put the mask on and adjust it to fit your head, with youreyes centered:

Shade adjustment

e The shade number can be adjusted between DIN4/9-13.
¢ The shade adjustment knob is located on the left side of the mask.
¢ Select the appropriate shade number by rotating the shade adjustment knob.

Sensitivity adjustment

¢ The sensitivity is adjusted according to the welding process and ambient lighting via the sensitivity adjustment knob. The sensitivity adjustment knob is
located in the upper left corner of the LCD screen.

e Minimum selection: Suitable for high intensity welding or welding in a brightly lit environment.

e Maximum selection: Suitable for low-intensity welding or welding in a low-light environment or forsteady welding (TIG welding for example).

e Medium option: Suitable for most types of welding, both indoors and outdoors.

Delay time adjustment (from dark to light)

¢ Adjusting the delay time from dark to light is done via the knob located in the upper right corner of the LCD s¢reen.
e Turning this knob adjusts the amount of time the lens remains dark after the welding arc stops.

Headband adjustment

* To ensure maximum user comfort, the headband can be adjusted.

¢ The diameter of the headband can be adjusted by tightening or loosening the knob on the back of the mask.

e Push the knob as you turn it until you find the appropriate diameter to suit your preference. Release the knob so that the headband locks into the desired
size.

MAINTENANCE

e Keep the sensors and solar cells clean and free of dust.

¢ Do not clean the filter, lens, protection plates and mask with solvents, alcohol-containing solutions or other strong detergents.
Clean the filters and protection plates regularly with a soft cloth and a suitable detergent for lenses.

e Clean the mask shell with a neutral detergent.

e Store the mask in a dry place, away from moisture and dust-free.

¢ If you are not going to use the mask for a long time, remove the batteries before storing it.
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DESCRIPTION OF MAIN PARTS - AUTO DARKENING FILTER

@_

Shade adjustment switch
(from DIN5-9 to DIN9-13)

[ Battery card slot )—‘
[ Self-checking button ]

Delay time adjuster ]

[ Sensitivity adjuster

[ Low battery indicator light ]

Welding/grinding
mode selector

l LCD screen l

DESCRIPTION OF MAIN PARTS - WELDING HELMET

l Solar cells l

Helmet shell |

[ Grinding mode ]

[ Protective PC lens

Shade adjuster ]

Auto-darkening
welding filter

|—[ Headband adjusting knob ]
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TECHNICAL SPECIFICATIONS

Technical data

Model

BIW2040

Cartridge size

110x90x9 mm

Viewing area

93x43 mm

Arc sensor

2 pcs

Power supply

Solar cells and lithium battery

Power on/off Auto
Replaceable battery Yes

UV-IR protection DIN16
Shade DIN4/9-13
Shade control External
Variable sensitivity control | With a knob

Dark to light

0.1-1 second, adjustable with a knob

Switching time

<1/25.000 seconds

Grinding function Yes
ADF self-check Yes
Low amperage TIG >5'A
Low volume alarm Yes

TROUBLESHOOTING

The filter won't darken

e The inner or outer plate is damaged. Clean or replace the plate.

ADDITIONAL TECHNICAL INFORMATION

e The high performance of the automatic shading filters provide full
protection for the user's eyes and face against UV/IR radiation during
the welding process. The product has 16 levels of UV/IR protection.

e Constant protection against UV/IR radiation.

e The sensors are not clean. Clean the sensors.

¢ The welding voltage is too low. Adjust the sensitivity, select "Max".

There is no indication on the screen

e Place the mask in a dark place or place the outer part of the filter face ' down for more.than a minutesThe filter will be reset to its normal state.
¢ The battery voltage is too low. If the above step does not reset the filter, replace the battery or shade filter.

Low performance

e The ambient temperature is too low. Do not use the mask at temperatures below 5°C.

Low visibility

e The front/inner cover and/or the filter are damaged. Replace the lens.

¢ Insufficient ambient lighting.
e Improper shade setting.

The mask slips

e The mask strap is not properly adjusted.

* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical specifications without prior notice unless these changes significantly affect the performance and safety of the
products. The parts described / illustrated in the pages of the manual that you hold in your hands may also concern other models of the manufacturer's product line with similar features and may not be included

in the product you just acquired.

* To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair, inspection or replacement work, including maintenance and special adjustments, must only be carried out by technicians
of the authorized service department of the manufacturer.

* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-provided equipment may cause malfunctions or even serious injury or death. The manufacturer and the importer shall

not be liable for injuries and damages resulting from the use of non-conforming equipment.
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INFORMATIONS IMPORTANTES

Attention : Lisez attentivement le manuel avant d'utiliser I'appareil. Conservez le manuel dans un endroit siir pour pouvoir vous y référer
ultérieurement.

o Le réglage de la sensibilité et du délai de passage de I'obscurité a la lumiére a un impact important sur la vision pendant les travaux de soudage. Choisissez
les réglages appropriés qui maximiseront votre protection et rendront le travail avec le masque plus facile et plus confortable.

Les lentilles de protection doivent étre correctement montées devant et derriere le filtre.

e Le masque n'est pas résistant aux chocs.

SiI'écran LCD est rayé ou endommagé d'une autre maniére, le degré de protection fourni par le filtre en sera affecté.

¢ Ne touchez pas I'écran a mains nues ou avec des objets pointus.

¢ Le masque ne convient pas au soudage au laser ou au soudage au gaz.

¢ Ne placez pas le masque ou le filtre d'obscurcissement sur des surfaces chaudes.

¢ Ne pas ouvrir ou modifier le filtre d'obscurcissement de quelque maniére que ce soit.

e Ce masque ne vous protégera pas des explosions ou de la corrosion.

¢ Ne modifiez pas le masque de quelque maniére que ce soit.

¢ Les modifications arbitraires et I'utilisation de pieces inappropriées annulent la garantie et exposent |'utilisateur a des risques de blessures.
e Sile masque ne s'assombrit pas pendant le soudage, arrétez le soudage et contactez le fournisseur.

e Ne pas immerger le filtre ou le masque dans I'eau.

Remplacer les lentilles cassées ou rayées.

e Pour un confort optimal pendant le travail, remplacez fréquemment le bandeau absorbant la transpiration.

MODE D'EMPLOI

Préparation

e Avant l'utilisation, veillez a retirer le'film protecteur a I'avant du masque.

e Sile produit n'a pas été utilisé pendant une longue période, vérifiez si la batterie est chargée avant de I'utiliser.

o Vérifiez que le masque fonctionne comme prévuavant de |'utiliser.

Inspectez la lentille et les cellules solaires pour déterminer si elles sont endommagées ou s'il y a une accumulation de poussiére. Assurez-vous que les
capteurs ne sont pas bloqués par la poussiére.Poungarantir des performances optimales, nettoyez soigneusement le masque avant de ['utiliser.

Vérifiez que toutes les parties du produit ne sont pas endommagées. Si le produit est endommagé de quelque maniére que ce soit, contactez le fournisseur.
Sélectionnez le réglage d'assombrissement appropriéen tournantda molette de réglage de I'assombrissement. Aprés avoir réglé

I'assombrissement, assurez-vous que le numéro d'assombrissement correspond-au réglage que vous avez sélectionné.

e Mettez le masque et ajustez-le a votre téte, les yeux centrés;

Réglage de I'assombrissement

¢ L'indice d'assombrissement peut étre réglé entre DIN4/9-13.

e Le bouton de réglage de |'assombrissement est situé sur le c6té gauche du masque:

o Sélectionnez le degré d'assombrissement approprié en tournant la molette de réglage de I'assombrissement.
Ajustement de la sensibilité

e La sensibilité est réglée en fonction du processus de soudage et de I'éclairage ambiant a l'aide du bouton de'réglage de la sensibilité. Le bouton de réglage
de la sensibilité est situé dans le coin supérieur gauche de I'écran LCD.

Sélection minimale : Convient au soudage a haute intensité ou au soudage dans un environnementtres éclairé.

Sélection maximale : Convient au soudage a faible intensité ou au soudage dans un environnement peu éclairé ou-au soudage régulier (soudage TIG, par
exemple).

e Option moyenne : Convient a la plupart des types de soudage, a l'intérieur comme a I'extérieur.

Réglage du temps de retard (de I'obscurité a la lumiére)

o Le réglage du délai entre I'obscurité et la lumiére s'effectue a I'aide du bouton situé dans le coin supérieur droit de I'écran LCD.
e Larotation de ce bouton permet de régler la durée pendant laquelle la lentille reste sombre aprés I'arrét de I'arc de soudage.
Réglage du serre-téte

o Le serre-téte est réglable afin d'assurer un maximum de confort a I'utilisateur.

e Le diameétre du serre-téte peut étre réglé en serrant ou en desserrant la molette située a I'arriere du masque.

e Poussez la molette en la tournant jusqu'a ce que vous trouviez le diameétre approprié a vos préférences. Relachez la molette pour que le serre-téte se
bloque a la taille souhaitée.

ENTRETIEN

Veillez a ce que les capteurs et les cellules solaires soient propres et exempts de poussiére.

¢ Ne nettoyez pas le filtre, la lentille, les plaques de protection et le masque avec des solvants, des solutions contenant de I'alcool ou d'autres détergents puissants.

Nettoyez régulierement les filtres et les plaques de protection a I'aide d'un chiffon doux et d'un détergent adapté aux lentilles.

Nettoyez la coque du masque avec un détergent neutre.

Conservez le masque dans un endroit sec, a I'abri de I'hnumidité et de la poussiere.
¢ Sivous n'utilisez pas le masque pendant une longue période, retirez les piles avant de le ranger.
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DESCRIPTION DES PARTIES PRINCIPALES - FILTRE D'ASSOMBRISSEMENT AUTOMATIQUE

[Emplacement pour la batterie)—‘
[ Bouton d'autocontrole ]

Interrupteur de réglage de
I'assombrissement (DIN5-9/DIN9-13)

Ajusteur de temps de
commutation

[ Ajusteur de sensibilité ]

SENSITIVITY

[ Témoin de batterie faible ]

Sélecteur de mode de
soudage/broyage

l Ecran LCD l

DESCRIPTION DES PARTIES PRINCIPALES - CASQUE DE SOUDURE

Coque du casque ]

Mode de broyage

l Cellules solaires l

[Verre protecteur en PC

Ajusteur d'assombrissement ]

automatique

[ Filtre d'assombrissement

Bouton de réglage du
serre-téte
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SPECIFICATIONS TECHNIQUES

Données techniques INFORMATIONS TECHNIQUES COMPLEMENTAIRES
Modele BIW2040 e La haute performance des filtres d'obscurcissement automatique
Taille de la cartouche 110x90x9 mm assure une protection compléte des yeux et du visage de I'utilisateur

- . contre le rayonnement UV/IR pendant le processus de soudage. Le
Zone de visualisation 93x43 mm . . . .

produit posséde 16 niveaux de protection UV/IR.

Capteur d'arc 2 pieces e Protection constante contre les rayons UV/IR.
Alimentation électrique Cellules solaires et batterie au lithium

Mise sous tension/hors .
Automatique

tension

Batterie remplagable Oui
Protection UV-IR DIN16
Assombrissement DIN4/9-13

Controle de

\ . Externe
I'assombrissement

Controle variable de la

I Avec un bouton
sensibilité

De l'obscurité a la lumiere 0,1-1 seconde, réglable a I'aide d'un bouton

Temps de commutation <1/25(000 secondes
Fonction de broyage Oui
Autocontrole ADF Oui
TIG a faible ampérage >5A
Alarme de faible volume Oui
DEPANNAGE

Le filtre ne s'assombrit pas

e La plaque intérieure ou extérieure est endommagée. Nettoyer ousemplacer la plaque.
e Les capteurs ne sont pas propres. Nettoyer les capteurs.
¢ Latension de soudage est trop faible. Régler la sensibilité, sélectionner "Max".

Il n'y a pas d'indication sur I'écran

¢ Placez le masque dans un endroit sombre ou placez la partie extérieure du filtre face vers le bas pendant plus d'une minute. Le filtre revient a son état
normal.
e La tension de la batterie est trop faible. Si I'étape ci-dessus ne réinitialise pas le filtre, remplacez la pile ou le filtre,d'obscurcissement.

Faible performance

¢ Latempérature ambiante est trop basse. N'utilisez pas le masque a des températures inférieures a'5°C.
Faible visibilité

e Le couvercle avant/intérieur et/ou le filtre sont endommagés. Remplacer I'objectif.

e Eclairage ambiant insuffisant.
e Mauvais réglage de I'assombrissement.

Le masque glisse

¢ La sangle du masque n'est pas correctement ajustée.

* Le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications mineures a la conception et aux spécifications techniques des produits sans préavis, a moins que ces modifications n'affectent de maniére
significative les performances et la sécurité des produits. Les piéces décrites / illustrées dans les pages du manuel que vous tenez entre vos mains peuvent également concerner d'autres modéles de la gamme
de produits du fabricant ayant des caractéristiques similaires et peuvent ne pas étre incluses dans le produit que vous venez d'acquérir.

* Pour garantir la sécurité et la fiabilité du produit et la validité de la garantie, tous les travaux de réparation, d'inspection ou de remplacement, y compris I'entretien et les réglages spéciaux, doivent étre
effectués uniquement par des techniciens du service aprés-vente agréé du fabricant.

* Utilisez toujours le produit avec I'équipement fourni. L'utilisation du produit avec un équipement non fourni peut entrainer des dysfonctionnements, voire des blessures graves ou la mort. Le fabricant et
I'importateur ne sont pas responsables des blessures et des dommages résultant de |'utilisation d'un équipement non conforme.
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INFORMAZIONI IMPORTANTI
Attenzione: Leggere attentamente il manuale prima dell'uso. Conservare il manuale in un luogo sicuro per future consultazioni.

¢ Laregolazione della sensibilita e del ritardo dal buio alla luce ha un grande impatto sulla visione durante il lavoro di saldatura. Scegliere le impostazioni
appropriate per massimizzare la protezione e rendere pil facile e confortevole il lavoro con la maschera.

¢ Le lenti protettive devono essere montate correttamente davanti e dietro il filtro.

e La maschera non é resistente agli urti.

¢ Se lo schermo LCD viene graffiato o danneggiato in altro modo, il grado di protezione fornito dal filtro risultera compromesso.

e Non toccare lo schermo a mani nude o con oggetti appuntiti.

e La maschera non é adatta per la saldatura laser o a gas.

¢ Non appoggiare la maschera o il filtro oscurante su superfici calde.

e Non aprire o modificare in alcun modo il filtro oscurante.

e Questa maschera non protegge da esplosioni o corrosione.

e Non modificare la maschera in alcun modo.

¢ Modifiche arbitrarie e I'uso di parti non adatte annullano la garanzia ed espongono I'utente al rischio di lesioni.

¢ Se la maschera non si scurisce durante la saldatura, interrompere la saldatura e contattare il fornitore.

e Non immergere il filtro o la maschera in acqua.

Sostituire le lenti rotte o graffiate.

e Per un comfort ottimale durante il lavoro, sostituire spesso I'archetto che assorbe il sudore.

ISTRUZIONI PER L'USO

Preparazione

e Prima dell'uso, rimuovere la pellicola protettiva dalla'parte anteriore della maschera.

e Se il prodotto non é stato utilizzato per un lungoperiodo:di tempo, prima di utilizzarlo verificare che la batteria sia carica.

e Prima dell'uso, verificare che la masehera funzioni come previsto.

Ispezionare la lente e le celle solari perverificare’se sono:danneggiate o se c'e un accumulo di polvere. Assicurarsi che i sensori non siano bloccati dalla

polvere. Per garantire prestazioni ottimali, pulire accuratamente laimaschera prima dell'uso.
Controllare che tutte le parti del prodotto nonisiano,danneggiate. Se ilprodotto & danneggiato in qualche modo, contattare il fornitore.

Selezionare l'impostazione di oscuramento appropriata ruotandola. manopola di regolazione dell'oscuramento. Dopo aver regolato I'oscuramento,
verificare che il numero di oscuramento corrispondaall'impostazione selezionata.
¢ Indossare la maschera e regolarla per adattarla alla testaj.con gli occhicentrati.

Regolazione dell'oscuramento

¢ |l numero di oscuramento pu0 essere regolato tra DIN4/9-13.
¢ La manopola di regolazione dell'oscuramento si trova sul lato sinistre,dellasmaschera.
e Selezionare il numero di oscuramento appropriato ruotando la manopola diregolazione dell'oscuramento.

Regolazione della sensibilita

¢ la sensibilita viene regolata in base al processo di saldatura e all'illuminazione ambientale‘tramite la manepola.di regolazione della sensibilita. La
manopola di regolazione della sensibilita si trova nell'angolo superiore sinistro dello'schermo LCD.

¢ Selezione minima: Adatto alla saldatura ad alta intensita o alla saldatura in ambienti molto illuminati.

¢ Massima selezione: Adatto per la saldatura a bassa intensita o in ambienti poco illuminati‘e,per la saldatura continua (ad esempio, saldatura TIG).

e Opzione media: Adatta alla maggior parte dei tipi di saldatura, sia all'interno che all'esterno.

Regolazione del tempo di ritardo (da buio a luce)

e Laregolazione del tempo di ritardo da buio a luce si effettua tramite la manopola situata nell'angolo superiore destro dello schermo LCD.
e Ruotando questa manopola si regola la quantita di tempo in cui la lente rimane scura dopo l'arresto dell'arco di saldatura.

Regolazione dell'archetto

e Per garantire il massimo comfort all'utente, la fascia puo essere regolata.

¢ |l diametro della fascia puo essere regolato stringendo o allentando la manopola sul retro della maschera.

e Spingere la manopola mentre la si gira fino a trovare il diametro piu adatto alle proprie preferenze. Rilasciare la manopola in modo che la fascia si blocchi
nella misura desiderata.

MANUTENZIONE

e Mantenere i sensori e le celle solari puliti e privi di polvere.

¢ Non pulire il filtro, la lente, le piastre di protezione e la maschera con solventi, soluzioni contenenti alcol o altri detergenti forti.
Pulire regolarmente i filtri e le piastre di protezione con un panno morbido e un detergente adatto alle lenti.

Pulire il guscio della maschera con un detergente neutro.

Conservare la maschera in un luogo asciutto, al riparo dall'umidita e dalla polvere.

e Se non si utilizza la maschera per un lungo periodo, rimuovere le batterie prima di riporla.
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DESCRIZIONE DELLE PARTI PRINCIPALI - FILTRO AUTO OSCURANTE

[ Alloggiamento della batteria )—‘
[ Pulsante di autocontrollo ]

Interruttore di regolazione
dell'oscuramento (DIN5-9/DIN9-13)

Regolatore del tempo
di commutazione

[ Regolatore di sensibilita ]

SENSITIVITY

[Spia di batteria scarica ]

Selettore della modalita
di saldatura/smerigliatura

l Schermo LCD l

DESCRIZIONE DELLE PARTI PRINCIPALI - CASCO PER SALDATURA

Guscio del casco ]

l Celle solari l

[ Vetro PC protettivo

[ Modalita dismerigliatura ]

Regolatore di oscuramento ]

[ Filtro auto oscurante

Manopola di regolazione
dell'archetto
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SPECIFICHE TECNICHE

Dati tecnici

INFORMAZIONI TECNICHE AGGIUNTIVE

Modello

BIW2040

e Le elevate prestazioni dei filtri oscuranti automatici offrono una

Dimensione della cartuccia

110x90x9 mm

protezione completa per gli occhi e il viso dell'utente contro le

Area di visualizzazione

93x43 mm

radiazioni UV/IR durante il processo di saldatura. Il prodotto ha 16
livelli di protezione UV/IR.

Sensore ad arco

2 pezzi

e Protezione costante dai raggi UV/IR.

Alimentazione

Celle solari e batteria al litio

Accensione e spegnimento | Automatico
Batteria sostituibile Si
Protezione UV-IR DIN16
Oscuramento DIN4/9-13
Controllo dell'oscuramento | Esterno

Controllo della sensibilita
variabile

Con una manopola

Da scuro a chiaro

0,1-1 secondi, regolabile con una manopola

Tempo di commutazione

<1/25.000:8econdi

Funzione di macinazione Si
Autoverifica ADF Si
TIG a basso amperaggio >5A
Allarme di basso volume Si

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Il filtro non si scurisce

e la piastra interna o esterna e danneggiata. Pulire o sostituire‘la piastra.

e | sensori non sono puliti. Pulire i sensori.
e La tensione di saldatura é troppo bassa. Regolare la sensibilita, selezionare "Max".

Non c'é alcuna indicazione sullo schermo

e Posizionare la maschera in un luogo buio o mettere la parte esterna del filtro-a faccia in git per pitidi un,minuto. Il filtro verra ripristinato allo stato

normale.

¢ Latensione della batteria e troppo bassa. Se il passaggio precedente non ripristina il filtro,Sostituire la batteria o il filtro oscurante.

Prestazioni ridotte

e Latemperatura ambiente e troppo bassa. Non utilizzare la maschera a temperature inferiori-a 5°C.

Bassa visibilita

e |l coperchio anteriore/interno e/o il filtro sono danneggiati. Sostituire |'obiettivo.
¢ [lluminazione ambientale insufficiente.

e Impostazione errata dell'oscuramento.

La maschera scivola

e La cinghia della maschera non e regolata correttamente.

* Il produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle specifiche tecniche del prodotto senza preavviso, a meno che tali modifiche non influiscano significativamente sulle prestazioni
e sulla sicurezza dei prodotti. Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che avete tra le mani possono riguardare anche altri modelli della linea di prodotti del produttore con caratteristiche simili e
potrebbero non essere incluse nel prodotto appena acquistato.

* Per garantire la sicurezza e |'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti gli interventi di riparazione, ispezione o sostituzione, compresa la manutenzione e le regolazioni speciali, devono essere
eseguiti esclusivamente da tecnici del servizio di assistenza autorizzato dal produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con I'attrezzatura fornita. L'utilizzo del prodotto con apparecchiature non in dotazione pud causare malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o morte. Il produttore e
I'importatore non sono responsabili per lesioni e danni derivanti dall'uso di apparecchiature non conformi.

10

WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR



ZHMANTIKEZ NAHPO®OPIEZ

Mpoooxn: AlaBAoTe TPOOEKTLKA TO EYXELPLOLO TIPLV XPNOLUOTIOL OETE TO tPOiov. DUAAETE To eyXeLPidLo o aodaAég pépPog yia peAAovTLkni

avadopd.

¢ H pUBuLon evaloBnaoiag kat n pUBLLON XPOVOU Ao okioon 0 aVoLXTO €X0UV HEYAAN EMIMTWAON 0TV OPACH KATA TNV SLAPKELD pLag Epyooiag. EAEETE Tig
KATAAANAEG puBUioELg TTOU Bal HEYLOTOTOLCOUV TNV TIPOCTACia 00¢ Kal Ba KATaoToouV T epyacia KaBw Gpopdte TN LAoKA EUKOAOTEPN KAl TILO GVETH.

e Ta MPOOTATEUTIKA T{AMLA TIPEMEL VA cuVapPROoAoynBoUV cwoTd PpooTd Kal iow ard to ¢itpo.

e H pdoka Sev SLABETEL AVTIKPOUOTIK TIpooTaCia.

e e mepintwon mou ypavt{ouviotei n 086vn LCD rj urtootel onotadrmote GAN InuLd, Ba emnpeacTtel apvnTIKA N Ipootacia ou mapéxel to diktpo.

e Mnv ayyilete tnv 086vn pe YUUVA XEPLOL f} E QUXUNPG QVTIKELLEVAL.

o H pdoka Sev ivat KatdAAnAn yia cuykOAAnon pe AéWep i yla oEuyovokOAAnon.

e Mnv tonoBeteite tn pdoka f to diktpo okioong madvw oe {EOTEG 1 KAUTEG ETULPAVELEG.

e Mnv avoiyete fj tpomonoleite to ¢piltpo okiaong e OmOLOVEATIOTE TPOTTO.

e AuTh n pdoka Sev Ba cog mpooTateloEL amd ekPREELS ) amo StaBpwaon.

e MnV TPOTMOTOLE(TE TN PHAOKA e omoLlovsrmote TpdTo.

¢ OLaUBAipETEG TPOTOTOLAOELG KAt N Xprion akaTtAAANAWY avTaAAaKTIKWY Ba akupWoouV TV eyyunon Kot Ba ekBEcouv Tov Xpriotn o€ KivBuvo TpaUATIoNOU.

e EQv n pdoka ev okoupaivel KAtd TV UYKOAANGN, OTARATAOTE TNV EPYACLA KL ETUKOWWVHOTE E TOV TIPOUNBEUTH.

e Mnv BuBilete 1o dpiktpo i TNV HAOKA OE VEPO.

® AVTIKATQOTHOTE OTIACHEVA I YPAT{OUVIOMEVA TIApLAL.

o [ TNV BEATLOTN Aveon Katd TV epyaoia, vo aAAdlete cuxvd Tov amoppodnTiko kebardSeopo.

OAHTIEZ XPHZHZ

Mpocstopacia

o Mpw amno t xprion BePalwbeite OTIEXETE APAUPETEL TO TPOOTATEUTIKO GIAY OO TNV tpdoodn TG LAOKAG.

o e MEPIMTWON IOV TO TIPOLOV SEV EXEL XPNOLLOTIOLNOEL yLat [eyAAO XpovikO SLAcTnUa, EAEVETE OTL N UaTtapla €XEL LOXV TPV oto TN XPron.

o EAéyEte OTL N pdoka Aettoupyel Omwg TPOPAETETAL TPV T XPrON.

o EmBewpriote To TLapL Kal ta NALKA KUTTOPE yLa Vet SLOTILGTWOETE 0. EXOUV UTIOOTEL {NILA i} OV UTIAPXEL CUGCWPEUCT OKOVNG. BeBalwBOeite 6tL oL atednTripeg
Sev €xouv pmAokaplotel and okovn. Ma va e§aodalioete Tnv BeAtiotndetoupyia kabapiote KAAA TNV pdoka mpv and tn xpron.

EAéy€te OAa taL THAOTA TOU TiPOldvTog yia GBOopEC. Z€ EPITWON OV TOMPOLOV £XEL UTIOOTEL OMOLASHTIOTE {NLA, ETILKOWWVAOTE HE TOV TIPOUNBOEUTH.
EmAé€te tnv katdAAnAn puBuLon okioong meplotpédovrag tov. Stakomnen pudbuiong okiaong. Adol pubuicete tnv okiaon, BeBalwbeite dtL 0 aplOUOC
okiaong avtiotoel otnv puBULON TToU eTAESQTE.

o DopEOTe TNV HAOKA KAl PUBKIOTE TNV £€TOL WOTE VA TOLPLALELOTO KEPAALGAGC, KOl TOURATLO 0OG VA EIVOL OTO KEVTPO.

Erudoyr) okiaong

¢ O aplBuog okiaong propet va pubutotel petacy DIN4/9-13.

e O SlakdémTng puBULONG okiaong BPLOKETAL OTNV APLOTEPH LEPLAE TNG LAOKAG.

o Eru\é€te tov KatdAnAo aplOud okiaong neplotpédovtag Tov SLakomTn pUBRLONG OKiAoNG.

PUBULON evatcOnoiag

e H svaloBnoia pubuiletal cbpdwva pe thv Stadikaocia cuykOANong Kot to TeptBOANOVTIKO PWG, MECW TOU SLakomTn pLBULONG evaloBnaoiag. O SlakdmTng
pUBULONG evalcOnoiag BplokeTal otV Avw apLotepr ywvia tng oBovng LCD.

e EAdyiotn emhoyn: KatdAAnAo yia ubnAng évtaong cuykoAAnaon 1) cuykOAAnon oe meptBAAAOV e EVTOVO GWTLOUO.

e Méyiotn erthoyn: KatdAAnAo yla xapnAng évtaong cuykOAANon 1} cUykOAANon oe TeptBAANOV e XAUNAO GWTLOHO A yla oTtabepr) cuyKOAANon (cuykOAAnon
TIG yla mapddetypa).

e Meoaia emthoyn: KatdAAnAo yLa Tou meplocdTEPOUG TUTIOUG CUYKOAANGNG, OE ECWTEPLKO KOL O EEWTEPIKO XWPO.

PUBULON XpOVou evaAlayrg amod oKioon o€ avoto

e H puBuion tou xpovou evahAayng amo okiaon og avoLyTo yiveTal HEow TOU SLAKOTTN Tou BpiokeTal otnv dvw SeLd ywvia tng 086vng LCD.

* Me TNV MEPLOTPOdH TOU CUYKEKPLUEVOU SLAKOTITN, pUBUIZETAL O XPOVOC TTOU XPELAZETAL YLO VAL LETOREL TO TIPOLOV artd TNV AELTOUPYLO OKIOONG OTNV OVOLXTH.

PUBuLON KeEPANOSEGHOU

o [ tnv e€aoddAion NG LEYLOTNG AVESNG TOU XPNoTh, 0 KEPAAOSEOHOG UMopel va puBuLOTEL

* H p0BuLon tng Stapétpou tou KePahoSeopou yivetal pe Tnv cLodLEN A TNV XaAdpwaon Tou SLakdmTn mou BpilokeTal 0To Tiow HEPOG TNG LAOKAC.

o Miéote ToV SLAKOTTN KaBWE ToV yupvate péxpL va Bpeite TNV KATAAANAN SLAUETPO TTOU VA TALPLATEL OTIG TIPOTIUACELG 0aC. APROTE TOV SLOKOTITN WOTE Vol
KAELWSWOEL 0TO eMBLUUNTO péyeBog.

2YNTHPHZH

* ALATNPAOTE TOUG aLoONTAPEG KaL TA NALOKA KUTTapa KaBapd Kat armaAAayéva amod oKovn.

e Mnv kaBapilete to diktpo, to TLAWL, TIG TAAKEG tpooTaciag Kal tn HAoKA Ue SLaAUTEG, Pe SLOAUHOTO TTOU TIEPLEXOUV OLWVOTIVELUMA i UE GAAQ LoXLPA
QMOPPUTIAVTLKAL.

o KaBapiote ta piktpa Kot TLg TAAKES TIPOOTACLAG TAKTIKA e Vo LAAKO TTavi KA e TO KATAAANAO QUITOPPUTTIAVTLKO YLa YUOALA.

e KaBapiote 10 kEAUDOC TNG LAOKAG LE EVA OUSETEPO ATTOPPUTIAVTLKO.

* AmoBnkeUOTE TNV LAOKA OE €va ENpO MEPOG, LAKPLA artd uypacia Kat ArtaAAQYLEVO Ot OKOVN.

® Av eV TIPOKELTAL VO XPNOLLOTIOLN OETE TN LAOKA yLa LEYAAO XPOVIKO SLAoTNUA, adALPETTE TIG UITOTAPLEG TPV TNV amoBONKeVOETE.
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®

MEPITPA®H KYPION TMHMATQN - QIATPO AYTOMATHZ 2KIAZHZ

. . Erttloyr) okiaong petafy
(LyroSox uratapia | | DIN5-9 ka DIN9-13
PuBpothg xpovou avaMuyr']g]

[ PuBuiotig evatobnoiag ]

SENSITIVITY

Auyvia évéel§ng xapnAng
uratopiog

Eruloyéag Asttoupyiog
Aeiavong/cuyk6AAnong

l 006vn LCD l

MEPITPA®H KYPION TMHMATQN - MAZKA HAEKTPOZYTKOAAHZHZ

KéAudog pdaokag ]

l HAlaka kOttapa l

[ Mpootateutikd yuvali PC

[ Newtoupyia Asiavong ]

PUBuLoTAG OoKiaong ]

|—[ PUOULION KEDAAOSECLOU ]

®DiAtpo autoépatng
okiaong
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TEXNIKEZ MPOAIATPAQEZ

TEXVLKA XOLPOLKTNPLOTLKAL

Movtéo

BIW2040

Alootdoelg dpiktpou

110x90x9 mm

Alootdoelg ool

93x43 mm

AwoBntrApag arc

2 Te.

Mnyr) pedpotog

HAlokd kOTTapa kat pratapic Abiou

Evepyonoinon/amnevepyonoinon | Autouatn
AvTikatdotaon pratapiog Nat
Mpootacia UV-IR DIN16
Skiaon DIN4/9-13
‘EAeyxog okioong EEwTePLKOG
‘EAeyxog evatoOnoiag Me Stakomtn

Xpdvog amnod okiaon o€ avolyto

0,1-1 SeutepOAemto, puUBUICLLOG HECW SLakomTn

Xpovog and avolyto os okiaon

<1/25.000 SeutepoOAenta

Newtoupyia Aeiavong Naw
Autoéheyxog ADF Nat
XapunAn évtaon TIG >5 A
Mpoetdonoinon xaunAng évtacng | Nat

EMIAYZH NPOBAHMATQN

To ¢iktpo dev okoupaivel

®_

MPOZOETEZ TEXNIKEZ NAHPO®OPIEZ

e H udnAi amdboon Ttwv auvtopatwyv Giktpwy  okiaong
TOPEXOLV TIAAPN TPOOTACIA ylol TO MATIA KOl TO TPOOWIO
TOU XPAOTN Katd NG aktwoBoliag UV/IR katd tnhv Stadikacia
nAektpoouykoAAnong. To Tmpoidv  Swabétet 16  emineda
npootaciog UV/IR.

e MOoviun npootacia and aktivoBolieg UV/IR.

e Heowtepkn f n e€wtepikn AGKa £XEL UTIOOTEL {NULAaKaBoploTE R BVTIKATAGTOTE TV TAAKAL.
e OLauoBntnpeg dev eival kabapoi. Kabapiote toug alodNTpEes.

* H tdon ouykdAAnong eivat oAl xapnAn. Pubuiote tnv evatednaoial Kat emAeSTe «Max».

Aev uTtapxel €v8eLEn otnv 006vn

o TOmMoBETAOTE TNV LAOKA OE €VA OKOTEWO UEPOG 1) TOTOBETAOTE TO EEWTEPLKO PEPOG TOU DIATPOU TPOG TAL KATW YL TTEPLOCATEPO Ao €va AemTo. Oa yivel
enavadopd tou diktpou otV PucLoAoyLKr KATAoTACH ToU.
¢ H tdon g pnatapiag eivat moAv xapnAn. Edv to mapandvw Brpa dev emavadepet T0 GIATpo; avVTIKATACTHOTE TNV prtatapia fi to Gpiktpo okiaong.

XaunAn anodoon

¢ H Beppokpaoia meptBdAlovtog eival ToAU xapnAr. Mnv xpnotomnoLeite Tnv pdoka 6&,0eppokpaaieq kaTw twy. 5°C:

XapnAf opatdtnta

¢ TO UMPOOTIVO/E0WTEPLKO KAAU M 1) KOt TO iATtpo €xouv UMooTeL {NpLd. AVTIKATAOTAOTE TO TLQML.
o Avemapkng dwtlopdg neptBailovtog.

e AkatdAAnAn pUBuLon okiaong.

H pdaoka yAotpdet

e O avtog tng paokag Sev €xeL pubuLotel cwotd.

* O KataokevaoTthg Statnpel To Sikaiwpa va mPaypaTonoLoeL SeuTepeVOUCEG AANAYEG OTO OXESLAOUO TOU TIPOLOVTOG KOL OTOL TEXVIKA XAPAKTNPLOTIKA XWPLG TtponyoUpevn el80moinon, eKTOG eGv oL aAhayEg
QUTEG EMNPEGIOUV ONUOVTIKA TNV anddoon kat Aettoupyia achaAelag Twv npoidviwy. Ta e§aptrpato ou nepypddovral / anekoviovial oTig oeASEG TOU eYXELPLEIOU TIOU KPOTATE OTA XEPLOL OOG EVEEXETAL
va 0popolV Kat o€ GAA HOVTEAQ TG GELPGG TIPOTOVTWY TOU KATAOKEVOLOTH|, IE TTAPOHOLOL XAPOKTNPLOTIKE, Kat EVEEXETAL VAL LNV TEPIAAUBAEVOVTOL GTO TIPOIGV TTOU HOALG QTTOKTHOOTE.

* T va Stacdpoliotel n aodddela kol n aglomiotia Tou mPoidvTog KaBWwE KaL n LoxUg TG eyyunong OAeg oL epyacieg emblOpBwong, eAEéyXou, EMLOKEVNG I QVILKATAOTOONG CUMTEPAAUBAVOUEVNG TNG
GUVTIPNONG KL TWV ELSIKWY pUBHICEWY, TPETEL VOl EKTEAOUVTAL HOVO QO TEXVLKOUG TOU EE0UGLOSOTNUEVOU TUAHATOG Service Tou KATAOKEUAOTH.

* XpNOLUOTIOLELTE TIAVTOL TO TIPOLOV LE TOV TIAPEXOHEVO £EOTALOUOG. H AgLtoupyia Tou PoidvTog pe Un-ripoBAenopevo eEomAopnO evEéxeTal va ipokaAéoet BAGRN 1 akopa Kat coBapd TpaupaTiopo rj Bdvato. O
KOTTQLOKEVALOTIG KaL O ELoOyWwYEaG ouSepia euBUVN GEPEL YL TPAUHATIOHOUG Kot BAABEG TTOU TIPOKUTITOUV artd TNV Xprion K poPAEnOpeVoU EOTALGHOU.
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BAXXHA NH®OPMALUA

BHumaHue: ﬂpoque're BHUMATE/IHO PbKOBOACTBOTO npeaun ynorpeGa. CbXpaHﬂBaﬁTe PBKOBOACTBOTO Ha 6e30nacHoO MACTO 3a 6'bp,eu.|,u
CnpaBKMU.

PerynupaHeTo Ha YyBCTBUTENHOCTTA M Ha BPEMETO 3a MpemMuHaBaHe OT TbMHO KbM CBET/I0 OKa3Ba ro/iiMO BAWAHWE BbPXY 3PEHWETO MO BPEME Ha
3aBapbyHa paboTa. U3bepeTe NOAXOAALMTE HACTPOMKM, KOUTO Lie YBEAWYAT MAKCUMANHO 3aliMTaTa BM U Lie HanpaBAT paboTtaTta, [OKAaTo HocuTe
MacKaTa, no-iecHa 1 no-yaobHa.

3awuTHUTe lewwm TpabBea Aa ca NPaBWIHO MOHTUPAHK Npes v 3a4 Guatbpa.

Mackara He e ycToitumnBsa Ha yaapu.

Ako LCD eKpaHbT e HafpackaH WK NoBpeaeH No APYr HAYMH, CTEMEHTa Ha 3aluTa, ocurypeHa ot GunTopa, we 6bae HebnaronpuaTHO 3acerHara.

He ,D,OKOCBal‘/‘iTe €KpaHa C ronu pbue Uaun ocTpu npegmeTu.

MackaTta He e noaxoAlla 3a 1a3epHO 3aBapABaHe UM 3aBapABaHe C ras.

He nocrasaiite mackaTta WM 3aTbMHABALLMA GUNTHP BBPXY rOpeLLM NOBbPXHOCTY.
He oTBapsAiiTe 1 He NPOMEHANTE NO HUKAKBB HAYMH 3aTbMHABALLMA GUATBP.
Ta3n macka HAMA Aa BU NpeAnasmn oT eKCrna03un UaAn Koposnsa.

He MO,D,Md)MLlMpaIZTe MacCKaTa MO HMKaKbB Ha4ynH.
MpounssonHute MOAVI(I)MKHLI,MM M M3N0N3BAHETO Ha HenoAaxo4AauwM 4acTn BOAAT 40 aHY/IMPaHe Ha rapaHuuATa U usnarat I'IOTpeﬁMTeﬂﬂ Ha PUCK OT
HapaHABaHe.

AKO MacKaTa He NOTbMHee MO Bpeme Ha 3aBapABaHe, CnpeTe 3aBapABAHETO N Ce CBbPKeTe € AOCTaBYMKA.

He noTansiite GunTbpa v mackata BbB BoAa.

3ameHeTe cyyneHuTe Uan HagpackaHu Aewu.

3a onTumaneH komdpopT no Bpeme Ha'paboTacMeHsiTe YecTo abcopbupallarta NoTTa NeHTa 3a rnasa.

MHCTPYKLUU 3A YIMOTPEBA

MoaroroBka

¢ [peay Aa “3nos3BaTe mackaTta, He 3abpaBAUTE Aa OTCTPAHMTE 3aLWLMTHOTO GO/IMO OT NpeaHaTa M YacT.

o AKO NPOAYKTHT He e 61/ M3M0/I3BaH AbAr0O)BPEME, Npeay Aa ro U3noA3BaTe, Nposeperte Aanuv baTepusTa e 3apeseHa.

¢ [IpoBepeTe mMackaTa, 3a [ja Ce yBepuTe, Ye Ta PaboTu nompeaHasHayeHve, npeam 4a A U3nosi3sare.

e OrnepaiiTe newiaTa v CIbHYEBUTE KETKM, 33 4@ YETAaHOBUTE Aa/U €a NOBPEAEHM WM AA/IM UM HATPyNaH npax. YBepere ce, Ye CEH30puTe He ca
6.10KMpaHKM OT Npax. 3a Aa ocurypuTe onTMmasHa pabota, nouynersaiTe 4obpe mackaTa npeau ynotpeba.

e [IpoBepeTe BCUYKM YacTW Ha MPOAYKTa 3a NoBpean. AKOMPOAYKTHT e NOBPEAEeH MO HAKAKbB HaUMH, CBBbPIKETE Ce C JOCTaBYMKa.

¢ V36eperte noaxoaslLaTa HaCTPOKA 3a 3aTbMHABAHE, KaTo 3aBbPTUTE KOMYETO 3a PeryanpaHe Ha 3aTbMHsABaHeTo. Cnes KaTto perysmpare
MOTbMHSABAHETO, Ce YBEPETE, Ye HOMEPBT Ha MOTbMHABAHETO CbOTBETCTBA. HaM3bpaHaTa HaeTpoiiKa.

o CnoxeTe macKaTa U A HarnaceTe Taka, Ye ia nacHe Ha r1asaTa BY, KaTo OuMTeBU Ca LeHTPUpaHm,

PerynupaHe Ha NOTbMHABAHETO

® YMCNOTO Ha NOTbMHABAHE MOKe Aa ce peryavpa mexay DIN4/9-13.
¢ KonueTo 3a perynnpaHe Ha NOTbMHABAHETO Ce HAMMUPa OT NABaTa CTPaHa Ha MacKaTa.
* M3bepeTe NOAXOAALLOTO YNCIO HA 3aTbMHABAHE, KaTo 3aBbPTUTE KOMYETO 3a peryarpaHe Ha 3aTbMHABAHETO.

PerynupaHe Ha 4yBCTBUTENHOCTTA

e YyBCTBWUTE/IHOCTTA CE peryavpa B 3aBMCMMOCT OT NpoL,eca Ha 3aBapaBaHe U OKOIHOTO OCBET/IEHWe ¢ MOMOLLTA Ha KOMYeTo 3a peryanpaHe Ha
YyBCTBUTENHOCTTa. KONYeTo 3a peryampaHe Ha YyBCTBUTE/IHOCTTA Ce€ HAMMUPa B FOpHUA 9B brbA Ha LCD ekpaHa:

e MuHMManHa cenekumsa: NMoaxoasll 3a 3aBapsaBaHe C BUCOK MHTEH3UTET UM 3aBapsABaHeE B APKO OCBETEHA Cpeaa.

* MaKcumaneH usbop: MoaxoaaLl 3a 3aBapABaHe C HACHK MHTEH3UTET UM 3aBapABaHe B CpPesa C HUCKA OCBETEHOCT UM 3a CTabUIHO 3aBapsABaHe
(Hanpumep TIG 3aBapnBaHe).

e CpepHa onuusa: MoaxoAALL 33 NOBEYETO BUAOBE 3aBapsABaHe, KAKTO Ha 3aKPUTO, Taka U Ha OTKPUTO.

PerynupaHe Ha BpemeTo 3a 3aKbCHeHue (OT TbMHO 40 cse'rno)

® PerynnpaHeTo Ha BpemeTo 3a 3abaBAHEe OT TbMHO [0 CBET/I0 Ce U3BbPLUBA C KONYETO, Pa3noJIoKeHO B FOPHUA AeceH brba Ha LCD ekpaHa.
* 3aBbpTaHeTOo Ha TOBa KOMye peryavMpa BpemeTo, npes KoeTo 06eKTUBBT OCTaBa TbMeH cnep CcnmpaHeTo Ha 3aBapbyHaTa Abra.

PerynupaHe Ha neHrtaTta 3a rnasa

¢ 3a Aa ce ocurypu makcumasieH KombopT Ha NoTpebuTens, NeHTaTa 3a r1asa MOXe Aa ce peryavpa.

o [InameTbpbT Ha /IeHTaTa 3a r11aBa MOXe [a Ce perysupa ypes 3ataraHe v pasxnabsaHe Ha KOMYeTo Ha rbpba Ha mMackara.

e HaTuckaiiTe KONYeTo, LOKATO ro BbPTUTE, JOKAaTO HAMepUTe MOAXOAALLMA AMaMETbP, KOMTO @ OTroBapsA Ha BalwuTe NpeanoyntaHus. OTnycHeTe Konyero,
TaKa Ye JIeHTaTa 3a r/1aBa Aa ce pUKCUpa B XKenaHua pasmep.

NOAAbPKAHE

o MoaabprKaiTe CEH30PUTE U CABHUYEBMUTE KAETKM YNCTU U Be3 npax.

e He nouuncrsaiite dpunTbpa, 06€KTMUBA, 3aLUMTHUTE MIOUM U MAcKaTa C PasTBOPUTESIM, aZIKOXO/IHU PasTBOPMU MM APYrM CUAHM NOYUCTBALLM NpenapaTu.
¢ [loyuncTBaiiTe pegoBHO GUATPUTE U 3ALMUTHUTE NAACTUHM C MeKa Kbpra M NoAX0AAL, Npenapar 3a /eLm.

¢ [loyncTBaiiTe KOpMyca Ha MacKaTa C HeyTpasieH NoYnCTBaLY, npenapar.

e CbxpaHsABaiTe MacKaTa Ha Cyxo MACTO, Aasiey OT Bara u 6e3 npax.

e AKO HAMa [a M3Mo/i3BaTe MackaTa Ab/iro Bpeme, n3sageTe batepuute, npeam 4a A CbXxpaHaBaTe.
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OMNMUCAHUE HA OCHOBHUTE YACTU - ABTOMATUYEH 3ATbMHUTENIEH PUNTHP
[ lHe3po 3a 6aTepua )—‘
[ ByTOH 3a camonpoBepKa ]

——— /'
BNING FILTER

MpeekatouBaTen 3a perynmpaHe Ha
3arbmHnaBaHeTo (DIN5-9/DIN9-13)

Perynartop Ha BpemeTo
3a NpeBKAOYBaHE

[ Perynatop Ha 4yBCTBUTE/IHOCTTA ]

WHAMKaTOop 3a U3ToLLeHa
6atepus

Cenekrop 3a peXkum Ha
3aBapsBaHe/wnndosaHe

l LCD ekpaH l

OMUCAHUE HA OCHOBHUTE YACTU - SABAPBYHA KACKA

Yepynka Ha KaCKaTa]

l CnbHYEBU KNETKU l

[ 3awumTHo PC cTbKNO

[ Pexxum HawinndosaHe ]

Perynartop Ha 33TbMHﬂBaHeTO]

3aTbMHUTENEH GUNTLP

[ ABTOMaTHYEH

Konue 3a perynupaHe Ha
NeHTaTa 3a masa
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TEXHUYECKU CNELNDPUKALINK

TexHMueckn qaHm [NOMbAHUTENHA TEXHUYECKA MHPOPMALIMA

Mogen BIW2040 * BucokaTa nNpou3BOAMTENHOCT Ha aBTOMATUYHWUTE 3aTbMHABALLM

Pasmep Ha KaceTaTa 110x90X9 mm dUNTpK ocurypsasa NbaHa 3alMTa Ha OYMTE M IMLETO Ha NoTpebutens

cpewy UV/IR pagmauma no Bpeme Ha npoueca Ha 3aBapssaHe.

30Ha 3a npernep, 93x43 mm
MpoayKTsbT MMa 16 Huea Ha UV/IR 3awmTa.
CeHsop 3a Abra 2 6p. o [locToaHHa 3awwmTa cpeuty UV/IR paguaums.
3axpaHBaHe CnbHYEBM KNETKU U inTueBa batepus
Br/touBaHe/M3K/Il04YBaHE Ha
ABTOMATUYEH
3axpaHBaHeTo
CmeHsaema baTtepus [Ja
UV-IR 3awuTa DIN16
3aTbMHABaHe DIN4/9-13

KoHTpo Ha 3aTbMHABaHeTO| BbHweH

MpomeHAnB KOHTPO/ Ha

C konye
YyBCTBUTEIHOCTTA
OT TbMHO KbM CBET/NIO 0,1-1 ceKkyHa@, peryaunpa ce ¢ Konye
Bpeme 3a npeskatoyBaHe <1/25.000 cexkynau
DyHKUMA 32 CMUNaHe [a
CamocTonATeNHa NpoBepKa
Ha ADF Aa
Hucbk ToK Ha TIG >5A
Anapma 3a HUCKa cuna Ha fla

3BYyKa

OTCTPAHABAHE HA HEU3NPABHOCTU

DUNTHPBT HE NOTbMHABA

e BbTpelsHaTa WM BbHLIHATA M/104Ya e NoBpeaeHa. Moyncrete AN EMeHeTe nioYara.
e CeH3o0puTe He ca Ynuctu. MNoumncreTe ceH3opuTe.
e HanpexeHuneTo 3a 3aBapsABaHe e TBbPAEe HUCKO. Peryaupaiite yyBcTBUTENHOCTT], U3bepeTe "Max!'.

Ha ekpaHa HAMa UHAUKaUMA

e [locTaBeTe MacKkaTta Ha TbMHO MACTO MM NOCTaBeTE BbHLIHATA YacT Ha GMUATLPA C/IMLETOHAA0/Y 3a NOBEYE OT.eHa MMUHYTa. DUNTHLPBT LLE CE BbPHE B
HOPMaJIHOTO CU CbCTOSAHME.
e HanpeseHuneTto Ha 6aTepunTa e TBbpAe HUCKO. AKO ropHaTa CTbMKa He A0Befe A0 Hy/MpaHe Ha QUNTbpa, cMeHeTe batepumaTa UK 3aTbMHABaALMUA GUATBP.

Hucka npoussogurenHocr
e TemnepaTypaTa Ha OKO/JHaTa cpeja e TBbpAe HUCKA. He n3nonsgaliTe mackaTta npu Temnepatypu.nog, 5°C.
Hucka sugumoct

o [peaHUAT/BBTPELUHMAT Kanak u/wam GUaTbPBT ca nospeseHn. CmeHeTe 06eKTUBa.
¢ HefoCTaTbYyHO OKOJIHO OCBET/IeHUeE.
e HenpaBuaHa HACTPOIKa Ha NOTbMHABAHETO.

Mackara ce nsnnb3Ba

e KauvwkaTta Ha mackaTa He e perynvpaHa npasuaHo.

&

* NPoV3BOANTENAT CY 3aNa3Ba NPABOTO Aa NPaBU HE3HAYNUTENHU MPOMEHN B M3aiiHa U T KnTe cneuyudrKaLmMm Ha NpoayKTUTe 6€3 NpesjBapuUTe/IHO yBEAOMIEHUE, OCBEH aKO Te3U MPOMEHM He 3acaraT
3HauuTeNHO paboTaTa u 6e30nacHOCTTa Ha MPOAYKTUTE. YacTuTe, OMMCcaHN/UIIOCTPUPaHK Ha CTPAHWLMTE Ha PHKOBO/CTBOTO, KOETO AbPXKMUTE B PbLETE CU, MOXKe Aa Ce OTHACAT 1 3a APYr MOAENM OT
NpoAyKTOBaTa IMHNA Ha NPOU3BOAUTENA C NOAOGHU XapaKTEPUCTUKM U MOXKE Ja He Ca BK/IKOUEHN B TOKY-LLO NpMA06UTMA OT Bac NPOAYKT.

* 3a na ce rapaHTMpa 6e30nacHOCTTa U HafEXAHOCTTa Ha NPOAYKTA M Ba/IMAHOCTTA Ha rapaHLMATa, BCUYKW PaboTy MO PEMOHT, MPOBEPKa UM 3aMAHA, BKIKOUUTEHO NOAAPBKKA U CNELManHN HaCTPOKM,
TpAGBa Aa ce U3BBPLUBAT CAMO OT TEXHWLM OT OTOPU3MPaAHWA CEPBM3EH OTAeN Ha MPOU3BOANTENA.

* BMHaru U3non3saiiTe NpoAyKTa C A0CTaBeHOTO 06opyABaHe. PaboTtaTa Ha npozyKTa c o6opyBaHe, KOETO He e A0CTaBeHO, MOXe /[a joBe/ie 10 HeU3MPaBHOCTU UM AOPY [0 CEPUO3HN HapaHABaHUA UK
CMBPT. [POU3BOAUTENAT U BHOCUTENAT HEe HOCAT OTTOBOPHOCT 33 HAapPaHABAHMA U LLETW, Bb3HUKHA/IU B PE3Y/ITaT Ha M3MON3BaHETO Ha HECbOTBETCTBALLO Ha U3MUCKBAHMATA 060pyABaHe.

16 WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR



@_

POMEMBNE INFORMACIJE

Pozornost: Pred uporabo natancno preberite prirocnik. Prirocnik shranite na varnem mestu za kasnejSo uporabo.

Prilagoditev obcutljivosti in ¢asovnega zamika od teme do svetlobe ima velik vpliv na vid med varjenjem. Izberite ustrezne nastavitve, ki bodo povecale
vaso zascito ter olajsale in olajsale delo med nosenjem maske.

Zascitne leCe morajo biti pravilno nameséene pred in za filtrom.

Maska ni odporna na udarce.

Ce je zaslon LCD opraskan ali kako drugace poskodovan, to negativno vpliva na stopnjo zaicite, ki jo zagotavlja filter.
Ne dotikajte se zaslona z golimi rokami ali ostrimi predmeti.

Maska ni primerna za lasersko ali plinsko varjenje.

Maske ali zatemnitvenega filtra ne postavljajte na vroce povrsine.
Ne odpirajte ali kakor koli spreminjajte zatemnitvenega filtra.

Ta maska vas ne bo zascitila pred eksplozijami ali korozijo.

Maske ne spreminjajte na noben nacin.

Samovoljne spremembe in uporaba neustreznih delov bodo povzrocile izgubo garancije in izpostavile uporabnika nevarnosti poskodb.

Ce maska med varjenjem ne potemni, prenehajte variti in se obrnite na dobavitelja.

Filtra ali maske ne potapljajte v vodo.

Zamenjajte razbite ali opraskane lece.
Za optimalno udobje med delom pogosto zamenjajte naglavni trak, ki vpija znoj.

NAVODILA ZA UPORABO

Priprava

e Pred uporabo odstranite zascitno folijos sprednjestrani maske.

« Ceizdelka dlje ¢asa niste uporabljalij pred uporabo preverite, ali je baterija napolnjena.

e Pred uporabo maske preverite, ali deluje, kot je predvideno.

Preglejte le¢o in son¢ne celice, da ugotovite, ali so poskadovaneali se na njih nabira prah. Prepri¢ajte se, da senzorjev ne zamasi prah. Za zagotovitev

optimalnega delovanja masko pred uporabe temeljito ocistite.
Preverite, ali so vsi deli izdelka poskodovani. Ce je izdelek kakorkoli poskodovan, se obrnite na dobavitelja.
Z vrtenjem gumba za nastavitev zatemnitve izberite ustrezno nastavitev zatemnitve. Po nastavitvi zatemnitve se prepricajte, da Stevilka zatemnitve

ustreza izbrani nastavitvi.
e Oblecite si masko in jo prilagodite tako, da se prilega vasiglavi, oi pa.naj bodo visrediscu.

Prilagoditev zatemnitve

¢ Stevilo zatemnitve lahko nastavite med DIN4/9-13.
® Gumb za nastavitev zatemnitve se nahaja na levi strani maske.
e Zvrtenjem gumba za nastavitev zatemnitve izberite ustrezno Stevilo zatemnitve.

Prilagoditev obcutljivosti

e Obdutljivost se prilagodi glede na postopek varjenja in osvetlitev okolice zgumbom za nastavitev obcutljivosti.'"Gumb za nastavitev obcutljivosti se nahaja
v zgornjem levem kotu zaslona LCD.

¢ Najmanjsi izbor: Primerno za varjenje z visoko intenzivnostjo ali varjenje v moc¢no osvetljenem okolju.

¢ Najvecja izbira: Primerno za varjenje pri nizki intenzivnosti ali varjenje v okolju s Sibko svetlobo ali za enakomerno varjenje (na primer varjenje TIG).

¢ Srednja moZnost: Primerna za vecino vrst varjenja v zaprtih prostorih in na prostem.

Prilagoditev ¢asa zakasnitve (od temnega do svetlega)

o (as zakasnitve od temnega do svetlega se prilagodi z gumbom v zgornjem desnem kotu zaslona LCD.
e Zvrtenjem tega gumba nastavite ¢as, ko objektiv ostane temen, ko se varilni lok ustavi.

Nastavitev naglavnega traku
¢ Naglavni trak je mogoce prilagoditi, da bi uporabniku zagotovili kar najvecje udobje.

e Premer naglavnega traku lahko prilagodite tako, da zategnete ali sprostite gumb na zadnji strani maske.
e Ko vrtite gumb, ga pritiskajte, dokler ne najdete ustreznega premera, ki ustreza vasim Zeljam. Sprostite gumb, da se naglavni trak zaskoci v Zeleni velikosti.

VZDRZEVANJE

e Senzorje in soncne celice vzdrzujte Ciste in brez prahu.

e Filtra, objektiva, zascitnih plos¢ in maske ne Cistite s topili, raztopinami, ki vsebujejo alkohol, ali drugimi moc¢nimi ¢istilnimi sredstvi.
e Filtre in zascitne plosce redno Cistite z mehko krpo in primernim &istilnim sredstvom za lece.

e Ovojnico maske ocistite z nevtralnim cistilnim sredstvom.

¢ Masko shranjujte na suhem mestu, stran od vlage in brez prahu.

o Ce maske dalj ¢asa ne boste uporabljali, pred shranjevanjem odstranite baterije.
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OPIS GLAVNIH DELOV - FILTER ZA SAMODEJNO ZATEMNITEV

Stikalo za nastavitev zatemnitve
(DIN5-9/DIN9-13)

Regulator ¢asa

[ Reza za baterijo )—‘
[ Gumb za samopreverjanje ]

reklapljanja
[ Regulator obcutljivosti _ |_ > e

SENSITIVITY

baterije

[ Indikator nizke napetosti ]

Izbirnik nacina
varjenja/brusenja

l Zaslon LCD l

OPIS GLAVNIH DELOV - VARILNA CELADA

Ovojnica celade ]

l Soncne celice l

[ Zascitno PC steklo

[ Nacin brusénja ]

Regulator zatemnitve ]

Filter za samodejno
zatemnitev

Rocica za nastavitev
naglavnega traku
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TEHNICNE SPECIFIKACIJE

Tehnicni podatki

Model BIW2040

Velikost kartuse 110x90x9 mm

Obmocje za gledanje 93x43 mm

Senzor obloka 2 kosa

Napajanje Soncne celice in litijeva baterija
Vklop/izklop napajanja Samodejno

Zamenljiva baterija Da

UV-IR zascita DIN16

Zatemnitev DIN4/9-13

Nadzor zatemnitve Zunanja

R

Od temnega do svetlega 0,1-1 sekunda, nastavljivo z gumbom
Cas preklopa <1/25.0008ekund

Funkcija brusenja Da

Samodejno preverjanje ADF | Da

TIG z nizko jakostjo toka >5 A
Alarm nizke glasnosti Da
ODPRAVLIANJE TEZAV

Filter ne potemni

¢ Notranja ali zunanja plosc¢a je poskodovana. Ocistite ali zamenjajte plosco.

e Senzorji niso Cisti. Senzorje ocistite.

e Varilna napetost je prenizka. Nastavite obcutljivost, izberite "Max".

Na zaslonu ni nobenih oznak

@_

DODATNE TEHNICNE INFORMACUE

e Visoka ucinkovitost samodejnih zatemnitvenih filtrov zagotavlja
popolno zaséito uporabnikovih oéi in obraza pred UV/IR sevanjem med
varjenjem. lzdelek ima 16 stopenj zascite pred UV/IR Zarki.

e Stalna zasCita pred UV/IR sevanjem.

e Masko postavite v temen prostor ali zunanji del filtra poloZite navzdol zawec kot-minuto. Filter se.bo povrnil v normalno stanje.
o Napetost baterije je prenizka. Ce z zgornjim korakom filtra ne ponastavite, zamenjajte baterijo ali zatemnitveni filter.

Nizka zmogljivost

e Temperatura okolja je prenizka. Maske ne uporabljajte pri temperaturah, nizjih od 5°C.

Slaba vidljivost

e Sprednji/notranji pokrov in/ali filter sta poskodovana. Zamenjajte objektiv.

¢ Nezadostna ambientalna osvetlitev.
¢ Nepravilna nastavitev zatemnitve.

Maska zdrsne

e Trak maske ni pravilno nastavljen.

* Proizvajalec si pridrzuje pravico do manjsih sprememb zasnove in tehniénih specifikacij izdelka brez predhodnega obvestila, razen ¢e te spremembe bistveno vplivajo na delovanje in varnost izdelkov. Deli,
opisani/prikazani na straneh priro¢nika, ki ga drZite v rokah, se lahko nanasajo tudi na druge modele proizvajaléeve linije izdelkov s podobnimi lastnostmi in morda niso vkljuéeni v izdelek, ki ste ga pravkar

pridobili.

* Da bi zagotovili varnost in zanesljivost izdelka ter veljavnost garancije, smejo vsa popravila, preglede ali zamenjave, vkljuéno z vzdrzevanjem in posebnimi nastavitvami, opravljati le tehniki pooblas¢enega

servisnega oddelka proizvajalca.

* |zdelek vedno uporabljajte s prilozeno opremo. Uporaba izdelka z opremo, ki ni prilozena, lahko povzro¢i nepravilno delovanje ali celo hude telesne poskodbe ali smrt. Proizvajalec in uvoznik ne odgovarjata

za poskodbe in $kodo, ki so posledica uporabe neustrezne opreme.
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INFORMATII IMPORTANTE

Atentie: Cititi cu atentie manualul inainte de utilizare. Pastrati manualul intr-un loc sigur pentru consultari ulterioare.

e Ajustarea sensibilitatii si a timpului de trecere de la intuneric la lumind are un impact mare asupra vederii in timpul lucrarilor de sudura. Alegeti setdrile
adecvate care va vor maximiza protectia si vor face ca lucrul in timp ce purtati masca sa fie mai usor si mai confortabil.

Lentilele de protectie trebuie sa fie montate corespunzator in fata si in spatele filtrului.

e Masca nu este rezistenta la impact.

e Tn cazul in care ecranul LCD este zgariat sau deteriorat in alt mod, gradul de protectie oferit de filtru va fi afectat in mod negativ.
¢ Nu atingeti ecranul cu mainile goale sau cu obiecte ascutite.

e Masca nu este potrivita pentru sudarea cu laser sau cu gaz.

¢ Nu asezati masca sau filtrul de intunecare pe suprafete fierbinti.

e Nu deschideti si nu modificati filtrul de intunecare in niciun fel.

e Aceastda mascd nu va va proteja impotriva exploziilor sau a coroziunii.

¢ Nu modificati masca in niciun fel.

e Modificarile arbitrare si utilizarea de piese necorespunzdtoare vor anula garantia si vor expune utilizatorul la risc de ranire.
e Daca masca nu se intuneca in timpul sudarii, opriti sudarea si contactati furnizorul.

e Nu scufundati filtrul sau masca in apa.

Tnlocuiti lentilele sparte sau zgariate.

e Pentru un confort optim in timpul lucrului, inlocuiti frecvent banda de cap care absoarbe transpiratia.

INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE

Pregatire

o Tnainte de utilizare, asigurati-vé ¢4 ati indepartat foliade protectie de pe partea din fata a mastii.

e Daca produsul nu a fost utilizat pentru o perioada lunga de timp, verificati daca bateria are energie nainte de utilizare.

o Verificati masca pentru a va asiguraca functioneaza conform,destinatiei inainte de utilizare.

¢ Inspectati lentila si celulele solare pentru a determina daca suntideteriorate sau daca existd o acumulare de praf. Asigurati-va ca senzorii nu sunt blocati
de praf. Pentru a asigura o performanta optima, curatati bine masca inainte de utilizare.

Verificati dacd toate partile produsului sunt deteriorate: Dacaprodusuleste deteriorat in vreun fel, contactati furnizorul.

Selectati setarea de intunecare corespunzatoare prin rotirea butonului deireglare a intunecarii. Dupa reglarea intunecarii, asigurati-va ca numarul

de intunecare corespunde cu setarea pe care ati selectat-o.

e Puneti-vd masca si ajustati-o pentru a se potrivi la cap, cu.ochiiin centru.

Reglarea intunecarii

e Numarul de intunecare poate fi reglat intre DIN4/9-13.
e Butonul de reglare a intunecdrii este situat in partea stangd a mastii.
e Selectati numarul de intunecare corespunzator prin rotirea butonului de'reglare aintunecarii.

Reglarea sensibilitatii

e Sensibilitatea este reglata in functie de procesul de sudare si de iluminarea ambientala prin intermediul butonului de reglare a sensibilitatii. Butonul de
reglare a sensibilitatii este situat in coltul din stanga sus al ecranului LCD.

¢ Selectie minima: Adecvat pentru sudarea de intensitate mare sau pentru sudarea intr-un mediu foarteduminat.

¢ Selectie maxima: Adecvat pentru sudarea de intensitate redusd sau pentru sudarea intr-unimediu_cu lumina slaba'sau pentru sudarea constantd (de
exemplu, sudarea TIG).

¢ Optiune medie: Potrivit pentru majoritatea tipurilor de sudura, atat in interior, cat si in exterior.

Reglarea timpului de intarziere (de la intuneric la lumina)

¢ Reglarea timpului de intarziere de la intuneric la lumina se face cu ajutorul butonului situat in coltul din dreapta sus al ecranului LCD.
e Rotirea acestui buton regleaza perioada de timp in care lentila ramane intunecatd dupa ce se opreste arcul de sudura.

Reglarea benzii pentru cap

e Pentru a asigura confortul maxim al utilizatorului, banda pentru cap poate fi reglata.

e Diametrul benzii pentru cap poate fi reglat prin strdngerea sau slabirea butonului de pe partea din spate a mastii.

 Tmpingeti butonul pe masura ce il rotiti pana cand gasiti diametrul potrivit pentru a se potrivi preferintelor dumneavoastra. Eliberati butonul astfel incat
banda pentru cap sa se blocheze in dimensiunea dorita.

INTRETINERE

Pdstrati senzorii si celulele solare curate si lipsite de praf.

Nu curatati filtrul, obiectivul, placile de protectie si masca cu solventi, solutii care contin alcool sau alti detergenti puternici.
Curatati periodic filtrele si placile de protectie cu o carpa moale si un detergent adecvat pentru lentile.

e Curatati carcasa mastii cu un detergent neutru.

Depozitati masca intr-un loc uscat, ferit de umiditate si fara praf.

e Daca nu veti utiliza masca pentru o perioada lunga de timp, scoateti bateriile Thainte de a o depozita.
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DESCRIEREA PIESELOR PRINCIPALE - FILTRU DE AUTOINTUNECARE

Intrerupitor de reglare a ]

[ Fant3 pentru baterie intunecarii (DIN5-9/DIN9-13)
Ajustor de timp de
[ Buton de autoverificare ] comutare

[ Ajustor de sensibilitate ]

SENSITIVITY

Lumina indicatoare a
bateriei descarcate

Selector de mod de
sudare/slefuire

l Ecran LCD l

DESCRIEREA PARTILOR PRINCIPALE - CASCA DE SUDURA

Coaja de casca ]

l Celule solare l

[ Sticla PC de protectie

[ Modul de'slefuire ]

Ajustor de intunecare ]

[ Filtru de autointunecare

Buton de reglare a benzii
pentru cap
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SPECIFICATII TEHNICE

Date tehnice

Model

BIW2040

Dimensiunea cartusului

110x90x9 mm

Zona de vizualizare

93x43 mm

Senzor de arc

2 buc

Alimentarea cu energie
electrica

Celule solare si baterii cu litiu

sensibilitatii

Pornirea/oprirea Automat
Baterie Tnlocuibila Da

Protectie UV-IR DIN16
Tntunecare DIN4/9-13
Controlul intunecarii Extern
Control variabil al Cu un buton

De la intuneric la lumina

0,1-1 secundd; reglabil cu un buton

Timp de comutare

<1/25.000 secunde

Functia de macinare Da
Autoverificare ADF Da
TIG cu amperaj redus >5A
Alarma de volum scdzut Da

DEPANARE

Filtrul nu se va intuneca

INFORMATII TEHNICE SUPLIMENTARE

e Performanta ridicatd a filtrelor de intunecare automatd asigura o
protectie completa a ochilor si a fetei utilizatorului impotriva radiatiilor
UV/IR in timpul procesului de sudare. Produsul are 16 niveluri de
protectie UV/IR.

e Protectie constanta impotriva radiatiilor UV/IR.

e Placa interioard sau exterioara este deteriorata. Curatati sau fnlocuitiplaca.

e Senzorii nu sunt curati. Curatati senzorii.

e Tensiunea de sudare este prea mica. Reglati sensibilitatea, selectati "Max".

Nu exista nicio indicatie pe ecran

e Asezati masca intr-un loc intunecat sau asezati partea exterioara a filtruluiicufata in jos pentru mai mult,de un minut. Filtrul va fi readus la starea sa

normala.

e Tensiunea bateriei este prea mica. Dacd pasul de mai sus nu reseteaza filtrul, inlocuiti batefia sau filtrul de intunecare.

Performanta scazuta

e Temperatura ambiantd este prea scazuta. Nu utilizati masca la temperaturi mai mici de 5°C.

Vizibilitate redusa

e Capacul frontal/interior si/sau filtrul sunt deteriorate. Inlocuiti obiectivul.

e |luminare ambientald insuficientd.
e Setare de intunecare necorespunzatoare.

Masca aluneca

e Cureaua mastii nu este reglatd corespunzator.

* Producatorul isi rezerva dreptul de a aduce modificari minore la designul si specificatiile tehnice ale produsului fara notificare prealabild, cu exceptia cazului in care aceste modificari afecteaza in mod
semnificativ performanta si siguranta produselor. Piesele descrise / ilustrate in paginile manualului pe care il tineti in maini pot viza si alte modele din linia de produse ale producatorului cu caracteristici
similare si pot sd nu fie incluse in produsul pe care tocmai l-ati achizitionat.

* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea garantiei, toate lucrarile de reparatii, inspectii sau inlocuiri, inclusiv intretinerea si reglajele speciale, trebuie sa fie efectuate numai
de catre tehnicieni ai departamentului de service autorizat al producatorului.

* Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Utilizarea produsului cu echipamente care nu sunt furnizate poate cauza defectiuni sau chiar vatamari grave sau chiar moartea. Producatorul si
importatorul nu sunt raspunzatori pentru vatdmadrile si daunele rezultate din utilizarea unui echipament neconform.
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EFTYHZH - WARRANTY - GARANTIE [EL - EN - FR]

EL
OL HAoKEG NAEKTPOCUYKOAANGNG £XOUV KOTOOKEUQOTEL HE QUOTNPA TPOTUTIA TIou €XeL BE0EL N eTaLpeiat Kol CUVASOUV HE TA EUPWTTOIKA TPOTUTA TOLOTNTAG. Ma TG UAOKES
NAEKTPOOUYKOAANGNG TNG ETAULPELNG LaG TLOPEXETAL TIEPLOSOG EyYUNONG 24 LNVWV YLl EPACLTEXVLKN XPrion, 12 pnvwv yla enayyeApatiki xprion. H toxug tg eyyunong ekwva amo tnv
NUEPOUNVIA 0YOPAG TOU TIPOLOVTOG. ATTOSELKTIKO TOU SIKOLWHUATOG TNG EYYUNONG OIOTEAEL TO TTOPACTATIKO AYOPAG TNG LAOKAS (amoSelén Alavikig n TLoAoyLo). S kapia nepintwon n
eTaupeia §ev KAAUTITEL TN OXETKA Saravn avtaAaKTkwy Katl epyaciag edv kat epocov 8 cuvodeletal amod avtlypado Tou mapaoTaTkol ayopds. L& MEPIMTWAON TOU 1 ETILOKEUN
TPETEL VO YiVEL OTO service pag n damadvn petadopdg (arnd kat mpog) Bapuvel € oAokApou tov arootoléa. Ot pAokeg NAEKTPOCUYKOAANONG atooTEANOVTAL YL TNV ETILOKEUT] TOUG
otnv etatpeia f} oe e§ouclodotnpévo ouvepyeio Le Tov evEeSeLyéVO TPOTIO KAl LECO HETADOPAS.

EZAIPEZEIZ KAI MEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:

1) AvtoAaktikd ou dpBeipovtal ductoloyikd amo tn xprion toug (kapBouvakia, KaAwdio, SLakomTeg, GoPTLOTES K.A.TT).
2) SUOKEUEG TTOU €XOUV UTIOOTEL {NULEG aItd TN 1N CUPHOPDWEON HE TLG 08NYIEG TOU KOTAOKEUQOTH.

3) Zuokeuég pe AT ouvtripnon.

4) Tuokeuég ou €xouv 00el xwplg emBdapuvon.

5) BAABn mou odeiletat og nAektpikr cUvEeon oe Tdon SLadopETLKr) Ao TNV avaypadOUeVn TNV TIVOKISA CUCKEUNG.
6) ZUv8eon o€ Un YELWHUEVO PELUATOSOTN.
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£VTUTIO €YyUNONG ETULOKELNG 1) BAABWV HaOKWY NAEKTPOOUYKOAANGNG, Sev LoxVouv. Ma tnv eyyUnon autr LoXVeL To EANANVIKO Alkato.

EN

The welding helmets have been manufactured aceording to strict standards, set by our company, which are aligned with the respective European quality standards. The welding
helmets of our company are provided with a warranty period of 24:-months for non-professional use, 12 months for professional use. The warranty is valid from the date of purchase of
the product. Proof of the warranty right is the purchase document of the helmet (retail receipt or invoice). Under no circumstances shall the company cover the relevant cost of spare
parts and respective required working hours unlessia copy of the purchase document is presented. In case the repair has to be done by our service department the cost of
transportation (to and from) is entirely borne by the sender (client). The welding helmets must be sent for repair to the company or to an authorized workshop in the appropriate way
and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used.(brushes, cables, switches,chargers etc.).
2) Welding helmets damaged as a result of non-compliance with the instructions ofthe manufacturer.
3) Welding helmets poorly maintained.

4) Welding helmets given to third entities free of charge.

5) Damage due to an electrical connection at a voltage other than that indicated on the appliance plate.
6) Connection to a non-earthed power supply.

7) Change in current voltage.

8) Damage resulting from the use of salty water.

9) Damage or malfunction resulting from improper cleaning procedure of the welding helmet.

10) Contact of the welding helmet with chemicals, or damage as a result of moisture or corrosion.

11) Welding helmets that have been modified or opened by unauthorized personnel.

12) Welding helmets used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a manufacturing defect or material failure. Inicase of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the welding helmet with another corresponding model. After all warranty proceduresthave been concluded, the warranty period of the welding helmet
shall not be extended or renewed. The replacement of a spare part, along with repair charge, is covered by a 1'year warranty of good-operation, provided that the warranty terms are
met. The spare parts or welding helmets that are replaced remain in the possession of our company. Requirements, other than those.mentioned in this warranty form, regarding the
repair of welding helmets or damage thereof, do not apply. Greek law and relative regulations apply to this warranty.

FR

Les casques de soudure sont fabriqués selon des normes strictes, établies par notre société et se sont alignées sur les normes de qualité européennes respectives. Les casques de
soudure de notre société sont bénéficiés d’'une garantie de 24 mois pour une utilisation non professionnelle, 12 mois pour une utilisation professionnelle. La garantie est valable a
partir de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la garantie est le document d’achat du casque (ticket de caisse ou facture). En aucun cas, la société ne couvrira le co(t des
piéces de rechange et des heures de travail nécessaires si une copie du document d’achat n’est pas présentée. Si la réparation doit étre effectuée par notre service aprés-vente, les
frais de transport (aller-retour) sont entierement a la charge de I'expéditeur (client). Les casques de soudure doivent étre envoyés pour réparation a I'entreprise ou a un atelier agréé
de la maniére et avec le moyen de transport appropriés.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces de rechange qui s’'usent naturellement suite a leur utilisation (balais, cables, interrupteurs, chargeurs etc.).
2) Les casques de soudure endommagés a la suite du non-respect des instructions du fabricant.

3) Casques de soudure mal entretenus.

4) Casques de soudure donnés a des tiers a titre gratuit.

5) Dommages dus a un mauvais branchement électrique ou a une tension différente de celle indiquée sur la plaque de l'appareil.
6) Connexion a une alimentation électrique non reliée a la terre.

7) Fluctuation de la tension inacceptable.

8) Dommages résultant de |'utilisation d'eau salée.

9) Dommages ou dysfonctionnement résultant d’une procédure de nettoyage inadéquate du casque de soudure.

10) Contact de l'appareil électrique avec des produits chimiques, ou dommages résultant de ’humidité ou de la corrosion.
11) Les casques de soudure qui ont été modifiés ou ouverts par du personnel non autorisé.

12) Les casques de soudure utilisés a location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du composant qui présente un défaut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechange
spécifique, I'entreprise se réserve le droit de remplacer le casque de soudure par un autre modele correspondant. Apreés la conclusion de toutes les procédures de garantie, la période
de garantie du casque de soudure ne sera pas prolongée ou renouvelée. Le remplacement d’une piéce de rechange, ainsi que les frais de réparation, sont couverts par une garantie de
bon fonctionnement d’un an, sous réserve du respect des conditions de garantie. Les piéces de rechange ou les casques de soudure remplacés restent en possession de notre société.
Les exigences, autres que celles mentionnées dans ce formulaire de garantie, concernant la réparation des casques de soudure ou leur endommagement, ne sont pas applicables. La loi
grecque et ses réglements s’appliquent a cette garantie.



GARANZIA- GARANCIA -GARANCLJE [IT - AL - SRB]

IT
| caschi per saldatura sono fabbricati secondo standard rigorosi stabiliti dall’azienda e sono conformi alle norme di qualita europee. Per i caschi per saldatura della nostra azienda, &
previsto un periodo di garanzia di 24 mesi per 'uso non professionale, 12 mesi per uso professionale. La validita della garanzia inizia dalla data di acquisto del prodotto. La prova del
diritto alla garanzia € il documento di acquisto del casco per saldatura (scontrino o fattura). In nessun caso I'azienda coprira i costi dei pezzi di ricambio e della manodopera se non
accompagnati da una copia del documento di acquisto. Nel caso in cui la riparazione debba essere fatta nel nostro servizio le spese di trasporto (da e per) sono interamente a carico del
mittente. | caschi per saldatura sono inviati per la riparazione all’azienda o a un’officina autorizzata con il metodo e il mezzo di trasporto adeguati.

ESENZIONI E RESTRIZIONI DELLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si usurano naturalmente come conseguenza dell’'uso (spazzole, cavi, interruttori, caricatori ecc.).
2) Caschi per saldatura danneggiati a causa del mancato rispetto delle istruzioni del produttore.

3) Caschi per saldatura in cattivo stato di manutenzione.

4) Caschi per saldatura ceduti gratuitamente a terzi.

5) Danni dovuti a un collegamento elettrico a una tensione diversa da quella indicata sulla targhe a dell’apparecchio.
6) Collegamento a una rete elettrica non collegata a terra.

7) Modifica della tensione di corrente.

8) Danni dovuti all’'uso di acqua salata.

9) Danni o malfunzionamenti risultanti da una procedura di pulizia inadeguata del casco per saldatura.

10) Contatto del casco per saldatura con prodotti chimici o danni dovuti all’'umidita o alla corrosione.

11) Caschi per saldatura che sono stati modificati o aperti da personale non autorizzato.

12) Caschi per saldatura utilizzati per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difetto di fabbricazione o di materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico, I'azienda si
riserva il diritto di sostituire il casco per saldatura con un altro modello corrispondente. Dopo la conclusione di tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia del casco per
saldatura non potra essere prolungato o rinnovato. La sostituzione di un pezzo di ricambio, insieme al costo della riparazione, & coperta da una garanzia di buon funzionamento di 1
anno, a condizione che vengano rispettati i termini della garanzia. | pezzi di ricambio o i caschi per saldatura sostituiti rimangono in possesso della nostra azienda. | requisiti, diversi da
quelli menzionati in questo modulo di garanzia, riguardanti la riparazione dei caschi per saldatura o il loro danneggiamento, non sono applicabili. La legge greca e i relativi regolamenti
si applicano a questa garanzia.

AL

Helmetat e saldimit jané prodhuar sipas'standardeve strikte, té vendosura nga kompania joné, té cilat jané né pérputhje me standardet pérkatése evropiane té cilésisé. Helmetat e
saldimit té kompanisé soné jané pajisur me njé periudhé garancie prej 24 muajsh pér pérdorim jo profesional 12 muaj pér pérdorim profesional. Garancia éshté e vlefshme nga data e
blerjes sé produkti t. Prova e sé drejtés sé garancisé éshté dokumenti i blerjes sé pajisjes (faturé ose faturé me pakicé). Né asnjé rrethané ndérmarrja nuk mbulon koston pérk-atése té
pjeséve té kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar.té punés, perveg kur éshté paragitur njé kopje e dokumenti t té blerjes. Né rast se riparimi duhet té béhet nga departamenti yné i
shérbimit kostoja e transporti t (pér dhe nga) éshté térésisht e mbajtur nga dérguesi (klienti ). Helmetat e saldimit duhet té dérgohen pér riparim né ndérmarrje ose né njé punishte té
autorizuar né ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé gé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e pérdorur (furcat, kabllot, ndérruesit, karikuesit, mbytjet etj.).
2) Helmetat e saldimit té démtuara si rezultat i mosrespekti mit té udhézimeve té prodhuesit.

3) Helmetat e saldimit té mirémbajtura dobét.

4) Helmetat e saldimit gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

5) Démtimi pér shkak té njé lidhje elektrike né njé tension tjetér nga ai i treguar né pllakén e pajisjes:

6) Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore.

7) Ndryshimi i tensionit aktual.

8) Démtimet gé vijné nga pérdorimi i ujit té kripur.

9)Démti mi ose mosfunksionimi gé vjen si pasojé e procedurés sé gabuar té pastrimit té helmetés sé saldimit.
10) Kontakti i helmetés sé saldimit me kimikate, ose démtimi si rezultat i lagéshtisé ose korrezionit.

11) Helmetat e saldimit qé jané modifi kuar ose hapur nga personel i paautorizuar.

12) Helmetat e saldimit té pérdorura me qira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponenti t gé paraget njé defekt prodhues ose déshti m material. Né rast té. mungesés sé njé pjese rezerveé specifi ke kompania
rezervon té drejtén pér té zévendésuar kaskén e saldimit me njé model tjetér pérkatés. Pasi té jené pérfunduar té gjitha procedurat e garancisé, periudha e garancisé sé helmetés sé
saldimit nuk do té zgjatet ose té rinovohet. Zévendésimi i njé pjese rezervé, sé bashku me ngarkesén e riparimit, mbulohet nga njé garanci veprimi e miré 1 vit, subjekt i pérputhjes me
kushtet e garancisé. Pjesét rezervé ose helmetat e saldimit qé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé sone. Kérkesat, pérveg atyre té pérmendura né kété formé garancie, né
lidhje me riparimin e helmetave té saldimit ose démti min e tyre, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat relati ve zbatehen pérkété garancia.

SRB
Zavarivacki Slemovi su proizvedeni prema strogim standardima koje je postavila nasa kompanija a koji su uskladeni sa odgovaraju¢ im evropskim standardima kvaliteta. Kacige za
zavarivanje nase kompanije imaju garantni rok od 24 meseca za neprofesionalnu upotrebu 12 meseca za profesionalnu upotrebu. Garancija vazi od dana kupovine proizvoda. Dokaz za
pravo na garanciju je dokument o kupovini kacige (maloprodajni racun ili faktura). Ni pod kojim okolnosti ma kompanija nece pokriti relevantne troskove rezervnih delova i potrebno
odgovarajuc e radno vreme ako se ne predoci kopija dokumenta o kupovini. U slu¢aju da popravku treba da uradi nas servis, troskove transporta (do i od) u potpunosti snosi posiljalac
(klijent). Zavarivacke kacige za popravku se $alju u fi rmu gde su kupljeni ili u ovlasé eni servis i to tako da budu prikladno upakovani za transport.

1ZUZECI | OGRANICENJA GARANCIJE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno trose kao posledica kori$¢enja (Cetkice, kablovi, prekidaci, punjaci, prigusnice itd).
2) Zavarivacke kacige ostec¢ eni usled nepostovanja uputstva proizvodaca.

3) Zavarivacke kacige su lose odrzavani.

4) Zavarivacke kacige dati tre¢ im licima bez naknade.

5) Ostecenje usled elektricnog priklju¢ka na napon razli¢it od onoga koji je naznacen na plocici uredaja.
6) Povezani na neuzemljeno napajanje.

7) Promena napona struje.

8) Stete nastale upotrebom slane vode.

9) Ostecenja ili neispravnos nastalih usled nepravilnog postupka ¢iséenja kacige za zavarivanje.

10) Dodir Slema za zavarivanje sa hemikalijama ili oste¢ enje usled vlage ili korozije.

11) Zavarivacke kacige koji su modifikovani ili otvoreni od strane neovlaséenog osoblja.

12) Zavarivacke kacige koji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja ima fabricku gresku ili materijalne nedostatke. U slu¢aju nedostatka rezervnog dela, kompanija zadrzava pravo da zameni
kacigu za zavarivanje drugim odgovaraju¢ im modelom. Nakon isteka garantnog roka, garantni rok zavarivackog Slema se ne produzava niti obnavlja. Rezervni delovi ili Slemovi za
zavarivanje koji su zamenjeni ostaju u posedu nase kompanije. Zamena rezervnog dela, zajedno sa naplatom popravke, pokrivena je garancijom za 1 godinu dobrog rada, koja podleze
postovanju uslova garancije. Zahtevi, osim onih navedenih u ovom obrascu garancije, u vezi sa popravkom Slema za zavarivanje ili njegovim oste¢ enjem ne vaze. Na ovu garanciju se
primenjuju gréki zakoni i odgovarajuc i propisi.



EN

WARRANTY

This appliance is a quality product. It was designed in compliance with current
technical standards and made carefully using normal, good quality materials.
The warranty period is 24 months for non-professional use and 12 months for
professional use and commences on the date of purchase, which can be verified
by the receipt, invoice or delivery note. During this warranty period all func-
tional errors, which, despite the careful treatment described in our operating
manual, are verifiably due to material flaws, will be rectified by our after-sales
service staff. The warranty takes the form that defective parts will be repaired or
replaced with perfect parts free of charge at our discretion. Replaced parts will
become our property. Repair work or the replacement of individual parts will
not extend the warranty period not will it result in a new warranty period be-
ing commenced for the appliance. No separate warranty period will commence
for spare parts that may be ted. We cannot offer a warranty for damage and
defects on appliances or their parts caused by the use of excessive force, im-
proper treatment and servicing. This also applies for failures to comply with the
operating manual and the installation or spare and accessory parts that are not
included in our range of products. In the event of interference with of modifica-
tions to the appliance by unauthorized persons, the warranty will be rendered
void. Damages that are attributable to improper handling, over loading, or nat-
ural wear and tear are excluded from the guarantee. Damages caused by the
manufacturer or by a material defect will be corrected at no charge by repair
or by providing spare parts. The prerequisite is that the equipment is handed
over assembled, and complete with the proof of sale and guarantee. For a guar-
antee claim, only use the original packaging. That.way, we can guarantee quick
and smooth guarantee processing. Pleasesend us the appliances post-paid or
request a Freeway sticker. Unfortunately'we will be unable to accept appliances
that are not postpaid. The warranty does not cover parts that are subject to nat-
ural wear and tear. If you wish to make a warranty.claim, repert faults or order
spare parts or accessories, please contact the after-sales center: Subject to
change without prior notice.

DE

GARANTIE

Dieses Gerét ist ein Qualitatsprodukt. Es wurde gemaR den aktuellenytech-
nischen Standards entworfen und sorgfaltig mit normalen, hochwertigen Mate-
rialien hergestellt. Die Garantiezeit betragt 24 Monate bei nicht-professioneller
Nutzung und 12 Monate bei professioneller Nutzung und beginnt mit dem
Kaufdatum, was anhand von Quittung, Rechnung oder Lieferschein Gberprift
werden kann. Wahrend dieser Garantiezeit werden alle Funktionsfehler, die
trotz der in unserer Bedienungsanleitung beschriebenen sorgfaltigen Behan-
dlung nachweislich auf Materialfehler zurlickzufiihren sind, von unseren Kun-
dendienstmitarbeitern behoben. Die Garantie besteht in der Form, dass defek-
te Teile nach unserem Ermessen kostenlos repariert oder durch einwandfreie
Teile ersetzt werden. Ersetzte Teile werden unser Eigentum. Reparaturarbeiten
oder der Austausch einzelner Teile verlangern die Garantiezeit nicht und fihren
nicht zu einer neuen Garantiezeit fir das Gerat. Fur eventuell verbrauchte Er-
satzteile beginnt keine gesonderte Gewahrleistungsfrist. Wir kénnen keine Ga-
rantie fur Schaden und Méangel an Gerdten oder deren Teilen geben, die durch
iberméaRige Gewaltanwendung, unsachgemafe Behandlung und Wartung ver-
ursacht wurden. Dies gilt auch flr die Nichtbeachtung der Bedienungsanleitung
und der Montage- oder Ersatz- und Zubehorteile, die nicht in unserem Sortiment
enthalten sind. Bei Eingriffen in die Anderung durch unbefugte Personen am
Gerit erlischt die Garantie. Schiden, die auf unsachgemaRe Behandlung, Uber-
lastung oder natirliche Abnutzung zuriickzufiihren sind, sind von der Garantie
ausgeschlossen. Schaden, die vom Hersteller oder durch einen Materialfehler
verursacht werden, werden durch Reparatur oder Ersatzteillieferung kostenlos
behoben. Voraussetzung ist, dass das Gerat zusammen mit dem Verkaufsbeleg
und der Garantie zusammengebaut ibergeben wird. Verwenden Sie fur einen
Garantieanspruch nur die Originalverpackung. Auf diese Weise kdnnen wir eine
schnelle und reibungslose Garantieabwicklung garantieren. Bitte schicken Sie
uns die Gerate im Nachhinein oder fordern Sie einen Freeway-Aufkleber an.
Geréte, die nicht nachbezahlt werden, kdnnen wir leider nicht akzeptieren. Die
Garantie erstreckt sich nicht auf Teile, die einem natdirlichen Verschleil unter-
liegen. Wenn Sie einen Garanti eanspruch geltend machen, Fehler melden
oder Ersatzteile oder Zubehor bestellen mochten, wenden Sie sich bitte an das
Kundendienstcenter: Anderungen vorbehalten.

FR

GARANTIE

Cet appareil est un produit de qualité. Il a été congu conformément aux normes
techniques en vigueur et fabriqué avec soin a l'aide de matériaux usuels et de
qualité. La période de garantie est de 24 mois pour une utilisation non profes-
sionnelle et 12 mois pour une utilisation professionnelle et débute a la date
d’achat. Elle peut étre vérifiée sur le regu, la facture ou le bon de livraison. Pen-
dant cette période de garantie, toutes les erreurs de fonctionnement qui, mal-
gré le traitement minutieux décrit dans notre manuel d’utilisation, sont dues a
des défauts matériels, seront corrigées par notre service aprés-vente. La garan-
tie prend la forme que les piéces défectueuses seront réparées ou remplacées
par des piéces parfaites gratuitement a notre discrétion. Les piéces remplacées
deviendront notre propriété. Les travaux de réparation ou le remplacement
de piéces individuelles ne prolongeront pas la période de garantie et n'en-
traineront pas le début d’une nouvelle période de garantie pour l'appareil. Au-
cune période de garantie séparée ne commencera pour les pieces de rechange
susceptibles d’étre utilisées. Nous ne pouvons pas offrir de garantie pour les
dommages et les défauts des appareils ou de leurs piéces causés par |'utilisation
d’une force excessive, un traitement ou un entretien inapproprié. Ceci s'appli-
que également aux cas de non-respect du manuel d’utilisation et de I'installa-
tion ou des piéces détachées et accessoires non compris dans notre gamme de
produits. En cas d’interférence avec des modifications apportées a l'appareil
par des personnes non autorisées, la garantie sera annulée. Les dommages ré-
sultant d’'une mauvaise manipulation, d’un chargement excessif ou d’une usure
naturelle sont exclus de la garantie. Les dommages causés par le fabricant ou
par un défaut matériel seront corrigés gratuitement par la réparation ou par
la fourniture de piéces de rechange. La condition préalable est que le matériel
soit remis assemblé et accompagné de la preuve de vente et de la garantie.
Pour une demande de garantie, utilisez uniquement I'emballage d’origine. De
cette maniére, nous pouvons garantir un traitement rapide et sans heurts des
garanties. S'il vous plait envoyez-nous les appareils post-payés ou demandez
un autocollant Freeway. Malheureusement, nous ne pourrons pas accepter les
appareils non postpayés. La garantie ne couvre pas les piéces soumises a une
usure naturelle. Si vous souhaitez faire une demande de garantie, signaler un
défaut ou commander des pieces de rechange ou des accessoires, veuillez con-
tacter le service aprés-vente: Sujet a modification sans préavis.

ESP

GARANTIA

Este aparato es un producto de calidad. Fue disefiado de acuerdo con las nor-
mas técnicas actuales yise hizo con cuidado utilizando materiales normales y de
buena calidad. El periodo'de garantia es de 24 meses para uso no profesional y
de 12'meses para uso profesional y comienza en la fecha de compra, que puede
verificarse mediante el recibo,\la factura o la nota de entrega. Durante este
perfodo de garantia, todos los.errores funcionales que, a pesar del tratamiento
cuidadoso que se describen ennuestro manual de operacién, son verificables
debido a fallas materiales, seran coerregidos por nuestro personal de servicio
postventa. La'garantia adquiere la forma de que las piezas defectuosas se rep-
araran o reemplazaran con piezas perfectas de forma gratuita a nuestra discre-
cion. Las partes reemplazadas se convertiran en nuestra propiedad. Los trabajos
de reparacion o el reemplazo de piezas individuales no ampliardn el periodo de
garantia, no dard lugar a que se comience un nuevo periodo de garantia para el
aparato. No se iniciarad ningtin periodo de garantia por separado para las piezas
de repuesto que puedan ser utilizadas. No podemos ofrecer una garantia por
dafios y defectos en los aparatos o sus partes causados por el uso excesivo de
la fuerza, el tratamiento y el servicio incorrectos. Esto también se aplica a las
fallas en el cumplimiento del manual de operacién y la instalacion o piezas de
repuesto y accesorios que no estan incluidos en nuestra gama de productos.
En caso de interferencia con modificaciones al aparato por parte de personas
no autorizadas, la garantia quedara anulada. Los dafios que son atribuibles a
un manejo inadecuado, sobrecarga o desgaste natural estan excluidos de la ga-
rantia. Los dafios causados por el fabricante o por un defecto de material se cor-
regiran sin costo alguno por reparacion o proporcionando piezas de repuesto. El
requisito previo es que el equipo se entregue ensamblado y se complete con el
comprobante de venta y garantia. Para una reclamacion de garantia, utilice tni-
camente el embalaje original. De esta manera, podemos garantizar un rapido
y suave procesamiento de garantias. Por favor, envienos los electrodomésticos
con pospago o solicite una etiqueta de Freeway. Lamentablemente, no podre-
mos aceptar aparatos que no sean de pospago. La garantia no cubre las piezas
que estan sujetas a desgaste natural. Si desea realizar un reclamo de garantia,
informar fallas o solicitar piezas de repuesto o accesorios, comuniquese con el
centro de postventa: Sujeto a cambios sin previo aviso.



IT

GARANZIA

Questo apparecchio & un prodotto di qualita. E stato progettato in conformita
con le attuali norme tecniche e realizzato con attenzione utilizzando materiali
normali di buona qualita. Il periodo di garanzia e di 24 mesi per uso non pro-
fessionale e di 12 mesi per uso professionale e decorre dalla data di acquisto,
che puo essere verificata tramite ricevuta, fattura o bolla di consegna. Durante
questo periodo di garanzia tutti gli errori funzionali, che, nonostante I'accurato
trattamento descritto nel nostro manuale operativo, sono verificabili a causa di
difetti dei materiali, verranno risolti dal nostro personale di assistenza post-ven-
dita. La garanzia assume la forma che le parti difettose saranno riparate o sos-
tituite con parti perfette gratuitamente a nostra discrezione. Le parti sostituite
diventeranno di nostra proprieta. | lavori di riparazione o la sostituzione di sin-
gole parti non prolungheranno il periodo di garanzia, poiché non si verifichera
un nuovo periodo di garanzia per l'apparecchio. Non iniziera alcun periodo di
garanzia separato per i pezzi di ricambio che possono essere utilizzati. Non pos-
siamo offrire una garanzia per danni e difetti su apparecchi o loro parti causati
dall’uso di forza eccessiva, trattamento e manutenzione inadeguati. Cio vale an-
che per il mancato rispetto del manuale operativo e delle parti di installazione
o di ricambio e accessori non inclusi nella nostra gamma di prodotti. In caso di
interferenza con modifiche all'apparecchio da parte di persone non autorizza-
te, la garanzia sara invalidata. Sono esclusi dalla garanzia i danni riconducibili a
uso improprio, sovraccarico o usura naturale. | danni causati dal produttore o
da un difetto materiale verranno corretti gratuitamente mediante riparazione o
fornitura di pezzi di ricambio. Il presupposto é che I'attrezzatura sia consegnata
assemblata e completa con la prova di vendita e'garanzia. Per una richiesta di
garanzia, utilizzare solo la confezione originale. In questo modo, possiamo ga-
rantire un’elaborazione della garanzia rapida e‘agevole. Vi preghiamo di inviarci
gli elettrodomestici post-pagamento© richiedere un-adesivo Freeway. Purtrop-
po non saremo in grado di accettare apparecchi che.non sono'postpagati. La ga-
ranzia non copre parti soggette a usura haturale. Se si desidera presentare una
richiesta di intervento in garanzia, segnalare guasti o ofdinare pezzidi ricambio
o accessori, contatt are il centro assistenza: soggetto a modifiche senza
preavviso.

SLO

GARANCUA

Ta naprava je kakovosten izdelek. Zasnovan je bil v skladu z ‘veljavnimi
tehni¢nimi standardi in skrbno izdelan z obicajnimi, kakovostnimi materiali.
Garancijsko obdobje je 24 mesecev za neprofesionalno uporabo iny12
mesecev za profesionalno uporabo in se za¢ne na dan nakupa, ki ga je mogoce
preveriti s potrdilom o prejemu, racunom ali dobavnico. V ¢asu garancijskega
roka bodo vse funkcionalne napake, ki so kljub skrbni obdelavi, opisani v nasih
navodilih za uporabo, preverljive zaradi materialnih napak, odpravile nase
servisno osebje. Garancija prevzame obliko, da bodo okvarjeni deli po lastni
presoji brezpla¢no popravljeni ali zamenjani z brezhibnimi deli. Zamenjani deli
bodo postali nasa last. Popravila ali zamenjava posameznih delov ne
podaljsujejo garancijskega roka, dokler ne za¢ne veljati nova garancijska doba
za napravo. Za rezervne dele, ki se lahko pojavijo, se ne bo zacelo lo¢eno
garancijsko obdobje. Ne moremo ponuditi garancije za poskodbe in napake na
napravah ali njihovih delih zaradi uporabe prekomerne sile, nepravilne
obdelave in servisiranja. To velja tudi za neupostevanje navodil za uporabo in
namestitve ali rezervnih delov in dodatkov, ki niso vklju¢eni v naso paleto
izdelkov. V primeru motenj v napravi s strani nepooblas¢enih oseb, se
garancija razveljavi. Poskodbe, ki so posledica nepravilnega ravnanja,
obremenitve ali naravne obrabe, so izkljuéene iz garancije. Poskodbe, ki jih
povzroci proizvajalec ali materialna napaka, se bodo popravile ali popravile z
zagotavljanjem rezervnih delov. Predpogoj je, da se oprema preda sestavljena
in skupaj z dokazilom o prodaji in garancijo. Za garancijski zahtevek uporabite
samo originalno embalaZo. Tako lahko zagotovimo hitro in gladko obdelavo
garancij. Prosimo, posljite nam naprave po placilu ali zahtevajte nalepko za
Freeway. Na Zalost ne bomo mogli sprejeti naprav, ki niso postpaid. Garancija
ne zajema delov, ki so predmet naravne obrabe. Ce 7elite vloZiti zahtevek za
garancijo, prijaviti napake ali narociti nadomestne dele ali dodatno opremo, se
obrnite na spodnji prodajni center: Pridrzujemo si pravico do sprememb brez
predhodnega obvestila.

MLT

GARANYUA

Dan I-apparat huwa prodott ta ‘kwalita. Kienet imfassla f’konformita mal-istan-
dards teknici attwali u saret b’attenzjoni bl-uzu ta ‘materjali normali u ta’ kwalita
tajba. ll-perjodu tal-garanzija huwa ta ‘24 xahar ghal uzu mhux professjonali u
12-il xahar ghall-uzu professjonali u jibda fid-data tax-xiri, li jista’ jigi vverifikat
bir-ricevuta, fattura jew nota tal-kunsinna. Matul dan il perjodu ta ‘garanzija
I-izbalji funzjonali kollha, li, minkejja t-trattament bir-reqqa deskritt fil-manwal
operattiv taghna, huma verifikabbli minhabba difetti materjali, se jigu kkoreguti
mill-istaff taghna tas-servizz ta’ wara I-bejgh. Il-garanzija tiehu |-forma li partijiet
difettuzi se jissewwew jew jigu sostitwiti bi partijiet perfetti bla hlas fid-diskrez-
zjoni taghna. Partijiet mibdula jsiru proprjeta taghna. Ix-xoghol ta ‘tiswija jew
is-sostituzzjoni ta’ partijiet individwali ma jestendux il-perjodu ta ‘garanzija
mhux se jirrizulta f'li jibda perjodu gdid ta’ garanzija ghall-apparat. Ma jibda
I-ebda perjodu ta ‘garanzija separat ghal spare parts li jistghu jigu ted. Ma nist-
ghux noffru garanzija ghal hsara u difetti fuq l-apparat jew il-partijiet taghhom
ikkawzati mill-uzu ta ‘forza eccessiva, trattament mhux xierag u manutenzjoni.
Dan japplika wkoll ghal nuqqasijiet ta ‘konformita mal-manwal tat-thaddim u
I-installazzjoni jew partijiet ta’ rikambju u accessorji li mhumiex inkluzi fil-firxa
ta ‘prodotti taghna. Fil-kaz ta ‘interferenza ma’ modifiki fl-apparat minn persuni
mhux awtorizzati, il-garanzija ssir nulla. Hsarat li huma attribwiti ghal immanigg-
jar hazin, taghbija zejda, jew xedd u kedd naturali huma eskluzi mill-garanzi-
ja. Danni kkawzati mill-manifattur jew minn difett materjali se jigu kkoreguti
minghajr hlas permezz ta ‘tiswija jew billi jigu pprovduti spare parts. Il-prere-
kwizit huwa li t-taghmir jigi mghoddi immuntat, u komplut bil-prova tal-bejgh u
I-garanzija. Ghal talba ta ‘garanzija, uza biss I-imballagg originali. B'dan il-mod,
nistghu niggarantixxu processar ta ‘garanzija malajr u bla xkiel. Jekk joghgbok
ibghatilna l-appliances post-paid jew itlob stiker tal-Freeway. Sfortunatament
ma nkunux nistghu naccettaw apparat li ma jithallasx wara. Il-garanzija ma tko-
prix partijiet li huma soggetti ghal ilbies u kedd naturali. Jekk tixtieq taghmel
talba ghall-garanzija, irrapporta hsarat jew tordna spare parts jew accessoriji,
jekk joghgbok ikkuntatt ja ¢-centru ta‘wara I-bejgh: Soggett ghal bidla
minghajr avviz minn gabel.

SK

ZARUKA

Tento spotrebicyje kvalitny vyrobok. Bol navrhnuty v sulade s platnymi tech-
nickymi normami awopatrne pouzival bezné a kvalitné materialy. Zaru¢na doba
je 24_mesiacov ha neprofesionalne pouZitie a 12 mesiacov na profesiondine
pouzitie a zacina plynut datumom nakupu, ktory je mozné overit potvrdenim,
faktdrou alebordodacim listom. Pocas tejto zarucnej lehoty vsetky funkéné
chyby, ktorémnapriek starostlivej Uprave popisanej v nasom navode na bsluhu
su overitelné z dovodu materialnych nedostatkov, opravia nasi pracovnici po-
predajného servisu: Zaruka md, formu, Ze vadné casti budu opravené alebo
nahradené, perfektnymi‘dielmi bezplatne podla nidsho uvézenia. Nahradené
diely sa stand,nasimi‘vlastnostami. Opravné prace alebo vymena jednotlivych
dielov predizenie zaru¢nej lehoty fievedie k vzniku novej zaruénej lehoty pre
spotrebi¢. Za nahradné diely, ktoré mézu byt dodané, sa nezacina samostatnd
zéruénd lehota. Nemdzeme ponuknut zéruku na poskodenie a poskodenie spo-
trebicov alebo ich Casti spdsobené nadmernou silou, nespravnou obsluhou a
servisom. Plati to aj pre poruchy v stlade s navodom na obsluhu a instaldciou
alebo nahradnymi dielmi a prisluSenstvom, ktoré nie st suc¢astou nasej ponuky.
V pripade zasahu do modifikdcie spotrebica neopravnenymi osobami sa zaruka
stane neplatnou. Skody, ktoré si spdsobené nespravnou manipulaciou, nad-
mernym zatazenim alebo prirodzenym opotrebovanim, su z zaruky vylacené.
Skody spdsobené vyrobcom alebo chybou materialu budd opravené bezplatne
opravou alebo poskytnutim nadhradnych dielov. Predpokladom je, Ze zariadenie
je odovzdané a kompletné s dokladom o predaji a zérukou. Pokial ide o narok
na zaruku, pouZite iba pévodny obal. Tymto spésobom méZeme zarudit rych-
le a plynulé spracovanie zéruky. Poslite ndm, prosim, spotrebice, ktoré ste uz
zaplatili, alebo poZiadajte o nalepku Freeway. BohuZial nebudeme méoct pri-
jimat zariadenia, ktoré nie st vyplatené. Zaruka sa nevztahuje na Casti, ktoré su
vystavené prirodzenému opotrebovaniu. Ak chcete poZiadat o zaruku, oznamit
chyby alebo objednat nahradné diely alebo prislusenstvo, obratte sa na nizsie
uvedené stredisko popredajného servisu: Podliehaji zmenam bez predchadza-
juceho upozornenia.



BG
TAPAHLMA

To3n ypen, e KayecTBeH NpPOAyKT. ToM e MNpoeKTUpaH B CbOTBETCTBUE C
AeNCTBaLLMTEe TEeXHUYECKM CTaHAApTM WM e HanpaBeH BHUMATENHO npu
M3MON3BaHE Ha HOPMAsIHU, KayecTBeHU maTepuanu. MapaHLMOHHUAT CPOK e
24 meceua 3a HenpodecMoHanHO nonsBaHe w12 meceua 3a
npodecnoHanHa ynotpeba M 3amoysa Aa Teye OT AataTa Ha MOKYMKaTa,
KOATO MOXe A3 6bae NoTBbPAEHA C KBUTaHUMA, daKTypa UM LOKYMEHT 3a
AocTaBka. Mo Bpeme Ha TO3M rapaHUMOHEH Mepuoj, BCUYKU GYHKLMOHANHU
rPeLWKN, KOUTO, BBMPEKM BHMMATEHOTO TPETMpaHe, OMnuMcaHO B HalWeTo
PbKOBOACTBO 33 eKcnjoaTtauua, ca MpoBEpUMMM MOPagM  MaTepuanHu
HepoCTaTblyM, We 6bAaT OTCTPAHEHW OT HAWMA CEPBM3EH MEPCOHan.
lapaHuusaTa npuema ¢opmarta, B KoATO gedekTHMTe Yactnm we 6baar
PEMOHTUMPAHU UAN 3amMeHeHU C nepdeKTHUM yacTu 6e3nnaTtHoO Nno Hawe
ycmoTpeHue. NogMeHEHUTE YacTy e CTaHaT Hala coBCTBEHOCT. PEMOHTHUTE
paboTn UM NoAMAHATA Ha OTAE/NHW YacTW HAMA Aa YABKAT rapaHUMOHHUA
cpok, 6e3 ToBa Aa f4oBeAe 4O 3anoyBaHe Ha HOB rapaHUMOHEH mepuog 3a
ypepa. 3a pesepBHM 4acT, KOMTO MoraT Aa 6bAaT nocTaBeHW, HAMA Aa
3anoyHe OTAe/IeH rapaHLUMOHEH CPOK. He moxkem Ja npeasioxmMm rapaHuma 3a
nospean u AedeKkTM Ha ypeauTe WAM TEXHUTE YACTU, MNPUYUHEHU OT
M3MNON3BAHETO Ha NPEKOMEPHA CU/IA, HEMPABUIHO TPETUPaHe M 0BCNyKBaHe.
ToBa BaXM M 3a HecnasBaHe Ha pPbKOBOACTBOTO 3a eKcnsioatauus w
WHCTaslauMATa, KaKTO U pe3epBHU U A0NBAHUTENIHU 4YacCTUh, KOUTO He Ca
BK/IIOYEHW B HallaTa rama OT NPOoAYKTU. B cnyyalt Ha Hameca B moanduKaumm
Ha ypega OT HEymb/HOMOLLEHM AWLA, rapaHuuATa wWwe 6bAe npemaxHaTa.
LlleTn, KOMUTO ce Ab/KAT Ha HenpasuAHO OOpaBeHe, HaTOBapBaHe WAW
ecTecTBEHO M3HOCBAHe, Ca U3KAIOYEHW OT rapaHuuAra. Lletn, npuunHeHu ot
npoussoauTens unm ot gedekt Ha matepuana, e Bbaat nonpaseHn 6e3
3an/alaHe 4pe3 PemMOHT WAM 4Ype3 MpPeAocTaBAHe. Ha, pes3epBHUM 4YacTu.
MpepnoctaBka e obopyasaHeTo [Aa. Ce crnobsasa M Adance [OMbAHU C
[0Ka3aTencTBo 3a npogaxba v rapaHuMsn 3a rapaHuUMOHHA MpeTeHuus
13Mnos3BaliTe caMO OpWUrMHaNHaTa OMnakoBka. [lO TO3W HauMH MOKem [Ja
rapaHTMpame 6bp3a v rnagka obpaboTtka Ha rapaHuumTe. Moas, nsnpareTe HU
ypeauTe cnepn nnawlaHe uan 3aaseTte cTMKep Ha Freeway. 3a/CbKaneHne HAMa
[a MOXeM Ja Npuemame ypeam, KOUTO He ca ¢ aboHAaMeHT. [apaHuuaTa He
NOKPMBA YacTW, KOUTO ca OBEKT Ha eCTECTBEHO M3HOCBaHe. AKO »e/faete A3
HanpaBuUTe rapaHLUMOHHA NPeTeHUMA, A3 CbOobLLMTE 32 HEU3MPaBHOCTU UK Aa
nopbyaTe pesepBHM YaCTW WUAKN aKcecoapu, MONA CBbpXKeTe\ce.C LieHTbpa 3a
noaapbiKKa: Moanexu Ha npomsaHa 6e3 npeaussecTue.

RO
GARANTIE

Acest aparat este un produs de calitate. A fost proiectat in conformitateicu
stan-dardele tehnice actuale si a facut cu atentie materiale normale, de buna
calitate. Perioada de garantie este de 24 de luni pentru uz neprofesionist si de
12 luni pentru uz profesional si incepe la data cumpararii, care poate fi verifi
cata prin chitant3, factura sau buleti n de livrare. In ti mpul acestei perioade de
garantie, toate erorile functionale, care, in ciuda tratamentului atent descris in
manualul nostru de uti lizare, sunt verifi cabile din cauza defectelor materiale,
vor fi recti fi -cate de personalul nostru de service post-vanzare. Garantia ia
forma faptului ca piesele defecte vor fi reparate sau inlocuite cu piese perfecte
gratuit, la discretia noastra. Piesele inlocuite vor deveni proprietatea noastra.
Lucrdrile de reparatii sau inlocuirea pieselor individuale nu vor prelungi
perioada de garantie, deo-arece nu vor duce la inceperea unei noi perioade de
garantie pentru aparat. Nu se va incepe nici o perioada de garanti e separata
pentru piesele de schimb care pot fi incluse. Nu putem oferi o garantie pentru
defectiunile si defectele apa-ratelor sau ale pieselor acestora cauzate de uti
lizarea fortei excesive, tratarea necorespunzatoare si intretinerea. Acest lucru
se aplica si in caz de nerespect-are a manualului de uti lizare si a pieselor de
instalare sau de rezerva si accesorii care nu sunt incluse in gama noastra de
produse. Tn caz de interferentd cu mod-ifi cirile aduse aparatului de citre
persoane neautorizate, garantia va fi anulata. Daunele care pot fi atribuite
manipularii necorespunzatoare, supraincarcarii sau uzurii naturale sunt excluse
din garantie. Deteriordrile cauzate de producator sau de un defect material vor
fi corectate gratuit, prin reparatii sau prin furniza-rea de piese de schimb.
Conditia prealabila este ca echipamentul sa fi e predat in asamblare si sa fi e
completat cu dovada vanzarii si a garantiei. Pentru o cerere de garantie, uti
lizati numai ambalajul original. in acest fel, putem garanta pro-cesarea rapid si
fara probleme a garantiei. Trimiteti-ne aparatele post-plati te sau solicitati un
autocolant Freeway. Din pacate, nu vom putea accepta dispozitive care nu sunt
pldti te postpaid. Garantia nu acoperd piese care sunt supuse uzurii naturale.
Daca doriti sa solicitati o garantie, sa semnalati defectiuni sau sa comandati
piese de schimb sau accesorii, va rugam sa contactati centrul de asistenta
tehnica: Pot fi modifi cate fara o noti fi care prealabila.

NMK

TAPAHLIMIA

OBOj ypen e KBanuteTeH npoussod. [ln3ajHMpaH e BO COMMACHOCT €O
TEKOBHUTE TEXHUYKMU CTaHAAPAM W HanpaBeH e BHMMaTeNHO co ynoTpeba Ha
HOPMaNHW, KBaAUTETHU MaTepujanu. FapaHTHWOT nepuos e 24 meceuu 3a
HenpodecMoHanHa ynotpeba u 12 meceun 3a npodecnmoHanHa ynotpeba u
3ano4yHyBa Ha AATYMOT Ha KynyBatbe, LUTO MOXe Ja ce NMOTBPAM CO MOTBPAa,
dakTypa waM wcnpatHWua. 3a Bpeme Ha OBOj rapaHTeH nepuopd, cute
GYHKUMOHANHWU TPeLkn, KOoW, M MOKpaj BHUMATE/NIHUOT TpeTMaH OMuLUaH
BO HalleTo ynaTcTBO 3a paboTta, ce MpoBEp/MBM MOpPaan MaTepwujanHu
HegocTaToum, Ke buaaT nompaBeHW Of, HALIMOT MepcoHan no npoaaxkbata.
lapaHuujaTa uma popma AeKka HeucnpasHWTe AeNoBU ke BuAAT nonpaBeHu
WM 3aMeHeTM CO COBpLIeHW [AenoBM 6ecnnaTHO MO Hawa AWcKpeuuja.
3ameHeTuTe 4enoBM Ke CTaHaT Halla concTBeHOCT. PaboTaTta 3a nonpaska uamn
3amMeHaTa Ha NoeAWHEeYHW 4eN0BU HemMa Aa ro NPOAO/INKU FAapPaHTHUOT NepUos,
M Hema [a pesynTupa co 3anoyHyBatbe Ha HOB rapaHTeH nepuog, 3a anapaTor.
Hema fa 3anouyHe nocebeH rapaHTeH Nepuos 3a pesepBHUTE AeNOBWU LITO
MOXe Aa ce TepaaT. He moxeme Ja MOHyAMMe rapaHumja 3a owTeTyBakba U
nebekTM Ha anapatute UAW HWBHUTE AEN0BM Npeau3BMKaHM of ynoTpeba
Ha nNpeKymepHa cuia, HecooABeTeH TPeTMaH W cepBucuparbe. OBa UCTO
TaKa BaXkM M 3a HEYCOrN1aceHoCT CO YMaTcTBOTO 33 paboTa M MHcTanauumjata
WIN pe3epBHUTE U AOMNONHUTENIHUTE AEe/10BU KOW He Ce BKNYYeHM BO HallaTa
nasneta Ha npoussoan. Bo cnyyaj Ha mewarbe Ha MogudMKaLMM HA anapaToT
of, CTpaHa Ha HeOB/ACTEHU /UL, rapaHuuWjaTa Ke ce noHuwTK. LLteTute wro
ce NpvnNuLyBaaT Ha HENPaABUJ/IHO PaKyBakbe, NPEKYMEepPHO ONTOBapyBakbe 1N
npupoaHo abere ce UCKNyYeHU of rapaHumjaTa. LLtetute npeamssukaHu og
NPOW3BOAMTENOT NN Of, MaTepujaneH aedekT Ke ce Kopurupaat 6ecnnaTHo co
nonpaska uiu co obesbeaysarbe pesepBHU fenosu. Npeaycnos e onpemara 4a
6uae npefaseHa CKaomneHa, U KOMMAETHa CO A0Ka3 3a npogarkba v rapaHumja.
3a rapaHuMja, KopucTeTe ro Camo OPWUIMHANHOTO NaKyBakbe. Ha Toj HauwH,
MoXKeme fa rapaHTupame 6p3a u HenpeveHa obpaboTka Ha rapaHuuwuTe. Be
MO/ZIMMe ucrnpaTeTe HU M anapaTtuTe NocT-neja uam nobapajte HanenHUUa 3a
aBToONaT. 3a }Kan, Hema Aa MoXKeme Aa npudaTvme anapaTtu WTO He ce NocTneja,
lapaHuujaTa He ondaka AenosBu Kou ce nNpegmMeT Ha NMPUPOAHO abere u
KuHerbe. [IOKO/IKY cakaTe fa nogHeceTe baparbe 3a rapaHuuja, fa npujasute
AedeKkTM UnnM Ja Hapavate pesepBHM AeN0BM WAW [04ATOUM, BE MOAUME
KOHTaKTMpajTe ro MNOCTNPOAAXKHWUOT LUeHTap: Moe fa ce npomeHu 6e3
nperTxoAHa Hajasa.

HUN

GARANCIA

Ez a késziilék,minéségi termék. Ugy tervezték, hogy megfeleljen a jelenle-
gi mlszaki szabvanyoknak, és gondosan, normal, j6 min&ségli anyagokkal
készilt. A jotallasi id6 nem professzionalis hasznalat esetén 24 hénap, szakmai
haszndlat esetén 12 hénap,és a vasarlas napjan kezdédik, amelyet a kézhezvé-
tel, aszamlawagy a kézbesitésiiértesités igazolhat. A garanciaidé alatt minden
olyan, funkcionalis hiba, amely az tizemeltetési utasitdsunkban leirt gondos ke-
zelés ellenére bizonyithatéan az anyagi hibak miatt kovetkezik be, a vevdszol-
gélatunk javitja. A garancia olyanyformdja, hogy a hibas alkatrészek javitasa
vagy cseréje a tokéletes alkatrészekkel ingyenes. A cserélt részek tulajdonunk
lesz. A javitdsi munkak vagy az egyes részek cseréje nem hosszabbitja meg a
jotallasi id6szakot, €és nem eredményez Uj garanciaidé megkezdését a késziilék
szdmara. Nincs kulonigaranciaidéia pdtalkatrészek esetén. Nem nyujtunk ga-
ranciat a készllékek vagy,alkatrészeik kdrosodasara és hibdira a tulzott erd, a
helytelen kezelés és a karbantartas miatt. Ez vonatkozik az lizemeltetési utasitas
és a telepités, illetve a tartalék és tartozék alkatrészeinek meg nem felelésére is,
amelyek nem tartoznak a termékkinalatunkba. Abban az esetben, ha a késziilék
jogosulatlan személy altali mddositasai zavarnak, a garancia érvényét veszti. A
nem megfelel6 kezelés, a terhelés vagy a természetes kopas okozta kdrok nem
tartoznak a garancia hatdlya ald. A gyart6 vagy az anyaghiba altal okozott karo-
kat a javitas vagy a potalkatrészek beszerzése nélkil kijavitjak. Az eléfeltétel az,
hogy a berendezést Gsszeszerelték, és az értékesités és a garancia igazoldsaval
kiegésziiljon. A garancia igényléséhez csak az eredeti csomagoldst hasznalja. igy
garantélhatjuk a gyors és zokkenémentes garanciafeldolgozast. Kérjik, kildje el
nekink a késziiléket utdlag fizetett vagy kérjen Freeway matricdt. Sajnos nem
tudjuk elfogadni a nem utdlag fizetett késziilékeket. A garancia nem terjed ki
a természetes kopdsnak kitett alkatrészekre. Ha garancidlis igényt kivan nyu-
jtani, hibakat jelenteni vagy potalkatrészeket vagy tartozékokat rendelni, kér-
juk, vegye fel a kapcsolatot az aldbbi értékesitési kdzponttal: ElGzetes értesités
nélkil valtozhat.
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GWARANCJA

To urzadzenie jest produktem wysokiej jakosci. Zostat zaprojektowany zgod-
nie z aktualnymi standardami technicznymi i wykonany starannie przy uzyciu
zwyktych, dobrej jakosci materiatow. Okres gwarancji wynosi 24 miesigce w
przypadku uzytku nieprofesjonalnego i 12 miesiecy w przypadku uzytku pro-
fesjonalnego i rozpoczyna sie w dniu zakupu, ktéry mozna zweryfikowac za po-
moca paragonu, faktury lub dowodu dostawy. W okresie gwarancji wszystkie
btedy funkcjonalne, ktére pomimo starannego traktowania opisanego w naszej
instrukcji obstugi, sa weryfikowalne przez wady materiatowe, zostang naprawi-
one przez nasz personel obstugi posprzedaznej. Gwarancja ma forme, w ktérej
wadliwe czesci zostang naprawione lub wymienione na czesci zamienne bez-
ptatnie wedtug naszego uznania. Wymienione czesci stang sie naszg wtasnoscia.
Naprawa lub wymiana pojedynczych czesci nie przedtuzy okresu gwarancji, nie
spowoduje to rozpoczecia nowego okresu gwarancyjnego dla urzgdzenia. Nie
rozpocznie sie oddzielny okres gwarancji na czesci zamienne, ktére moga byc
uzywane. Nie mozemy zaoferowac gwarancji na uszkodzenia i usterki urzadzen
lub ich czesci spowodowane uzyciem nadmiernej sity, niewtasciwego traktowa-
nia i serwisowania. Dotyczy to rowniez nieprzestrzegania instrukcji obstugi i in-
stalacji lub czesci zamiennych i akcesoridw, ktore nie sa zawarte w naszej ofercie
produktow. W przypadku ingerencji w modyfikacje urzadzenia przez osoby nie-
uprawnione, gwarancja zostanie uniewazniona. Szkody, ktére mozna przypisac
niewtasciwej obstudze, nadmiernemu obcigzeniu lub naturalnemu zuzyciu, s
wytgczone z gwarancji. Uszkodzenia spowodowane przez producenta lub wade
materiatowg zostang naprawione bezptatnie przez naprawe lub przez dostarcze-
nie czesci zamiennych. Warunkiem wstepnym'jest.przekazanie sprzetu w kom-
plecie wraz z dowodem sprzedazy i gwarancja. W. przypadku reklamacji nalezy
uzywac tylko oryginalnego opakowaniad'W ten sposéb mozemy zagwarantow-
ac szybkie i ptynne przetwarzanie gwarangji. Przeslij nam urzgdzenia post-paid
lub zaméw naklejke na autostrade. Niestety nie bedziemy mogli akceptowac
urzadzen, ktére nie sg optacane z dotu. Gwarancja nie obejmujeczesci ulegaja-
cych naturalnemu zuzyciu. Jesli chcesz zgtosic roszczenie gwarancyjne, zgtosi¢
usterki lub zamdéwic¢ czesci zamienne lub akcesoria, skontaktuj sie z hastepu-
jacym centrum obstugi posprzedaznej: Zastrzegaisie mozliwosé zmian bez up-
rzedzenia.
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GARANCIA

Kjo pajisje éshté njé produkt cilésor. Wasshté hartuar né pérputhje me standar-
det aktuale teknike dhe éshté béré me kujdes duke pérdorur materiale normale;
me cilési té miré. Periudha e garancisé éshté 24 muaj pér pérdorim jo profesion-
al dhe 12 muaj pér pérdorim profesional dhe fillon né datén e blerjes, e cila
mund té vértetohet me faturén, faturén ose dorézimin. Gjaté késaj periudhe ga-
rancie, té gjitha gabimet funksionale, té cilat, pérkundér trajtimit té kujdesshém
té pérshkruar né manualin toné té funksionimit, jané verifikueshém pér shkak
té metave té materialit, do té korrigjohen nga stafi yné i shérbimit pas shitjes.
Garancia merr formén qé pjesét e démtuara do té riparohen ose zévendésohen
me pjesé té pérsosura falas, sipas gjykimit toné. Pjesét e zévendésuara do té
béhen proné joné. Puna e riparimit ose zévendésimi i pjeséve individuale nuk
do té zgjasé periudhén e garancisé, por nuk do té rezultojé né fillimin e njé
periudhe té re garancie pér pajisjen. Asnjé periudhé e veganté e garancisé nuk
do té fillojé pér pjesét rezervé gé mund té merren. Ne nuk mund té ofrojmé njé
garanci pér démtimin dhe defektet e pajisjeve ose pjeséve té tyre té shkaktuara
nga pérdorimi i forcés sé tepért, trajtimi dhe shérbimi i pahijshém. Kjo gjithash-
tu vlen pér déshtimet né pérputhje me manualin e funksionimit dhe instalimin
ose pjesét rezervé dhe aksesoré qé nuk pérfshihen né gamén toné té produk-
teve. Né rast ndérhyrje né modifikimet e pajisjes nga persona té paautorizuar,
garancia do té higet. Démet gé mund t’i atribuohen trajtimit té pahijshém,
ngarkimit té tepért, ose konsumit natyror, pérjashtohen nga garancia. Démet
e shkaktuara nga prodhuesi ose nga njé defekt i materialit do té korrigjohen
pa pagesé me riparim ose duke siguruar pjesé kémbimi. Parakushti éshté qé
pajisjet té dorézohen té montuara, dhe té kompletuara me provén e shitjes dhe
garancisé. Pér njé kérkesé garancie, pérdorni vetém paketimin origjinal. Né até
ményré, ne mund té garantojmé pérpunim té shpejté dhe té geté té garancisé.
Ju lutemi na dérgoni pajisjet me posté té paguar ose kérkoni njé afishe auto-
stradé. Pér fat té keq, ne nuk do té jemi né gjendje té pranojmé pajisje qé nuk
jané me kontraté. Garancia nuk pérfshin pjesé gé i nénshtrohen konsumit naty-
ror. Nése déshironi té béni njé kérkesé pér garanci, té raportoni gabime ose té
porosisni pjesé rezervé ose pajisje, ju lutemi kontaktoni gendrén pas shitjes:
Subjekti pér té ndryshuar pa njoft im paraprak.
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JAMSTVO

Ovaj je uredaj kvalitetan proizvod. Dizajniran je u skladu s trenutnim tehnickim
standardima i izraden je paZljivo koristec¢i normalne, kvalitetne materijale. Ga-
rancijsko razdoblje je 24 mjeseca za neprofesionalnu upotrebu i 12 mjeseci
za profesionalnu uporabu i zapocinje datumom kupnje, Sto se mozZe potvrditi
potvrdom primitka, rac¢una ili dostavnice. Tijekom ovog jamstvenog razdoblja
sve ce funkcionalne pogreske, koje su unatoc¢ pazljivom postupanju opisanom
u nasem priru¢niku za upotrebu provjerljivo zbog materijalnih nedostataka, ot-
kloniti od strane naseg servisnog osoblja. Jamstvo ima oblik da ¢e se osteceni
dijelovi besplatno popraviti ili zamijeniti savrSenim dijelovima, po nasem na-
hodenju. Zamijenjeni dijelovi postat ¢e nase vlasnistvo. Popravak ili zamjena
pojedinih dijelova neée produljiti jamstveno razdoblje, jer nece rezultirati novim
jamstvenim rokom za uredaj. Nece zapocet zasebni jamstveni rok za rezervne
dijelove koji se mogu trositi. Ne moZemo pruZiti jamstvo za ostecenja i ostecen-
ja uredaja ili njihovih dijelova uzrokovanih prekomjernom silom, nepravilnim
postupanjem i servisiranjem. To se takoder odnosi i na neuskladivanje s up-
utama za uporabu i instalacijskim ili rezervnim i pomo¢nim dijelovima koji nisu
ukljuceni u nas asortiman proizvoda. U slu¢aju ometanja neovlastenih osoba na
izmjenama uredaja, jamstvo Ce se ponistiti. Ostecenja koja se mogu pripisati
nepravilnom rukovanju, preopterecenju ili prirodnom habanju iskljucena su iz
jamstva. Stete uzrokovane proizvodacem ili odte¢enjem materijala ispravit ¢e se
besplatnim popravkom ili osiguravanjem rezervnih dijelova. Preduvjet je da se
oprema preda u sastavu, zajedno s dokazom o prodaji i garancijom. Za garancijs-
ki zahtjev koristite samo originalno pakiranje. Na taj nac¢in mozemo jamditi brzu
i glatku obradu jamstava. Posaljite nam uredaje naknadno ili zatraZite naljep-
nicu autoputa. NaZalost, ne¢emo biti u mogucnosti prihvatiti uredaje koji nisu
pretplaceni. Jamstvo ne obuhvacda dijelove koji su podlozni prirodnom habanju.
Ako Zelite podnijeti zahtjev za jamstvom, prijaviti kvarove ili naruciti
rezervne dijelove ili pribor, molimo kontakti rajte dolje prodajni centar:
Podlozno promjenama bez prethodne najave.
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TAPAHLUMIA

OBaj anapar je KBasMTeTaH nNpousBoa. [In3ajHMpaH je y cknagy ca TPeHYTHUM
TEXHWYKMM  CTaHAapauMma W paheH naxwueo Kopuctehn HopmainHe,
KBa/sMTeTHe MaTtepujane. [apaHTHU pPOK je 24 meceua 3a HENpPOCWMOHANHO
Kopuwhere 1 12 meceuyn 3a npodecnoHanHy ynotpeby v sanouvrbe gaHom
KYMOBMHE, LWTO Cce MOXe BepuPpUKOBaATU nNpumMarbem, GakTypom uan
OTNPEMHNLOM. TOKOM OBOT rapaHTHOr Nnepuoaa, cBe GyHKLUMOHaNHE rpeLuke
KOje ce, YNPKOC Max/bMBOM MOCTyMaky OMUCAHOM Y Hallem ynyTcTBy 3a
ynoTpeby,, BepoBaTHO, MOry NpoBepuT 360r MmaTepujasHUX HepocTaTaka,
oTkAoHUhe of, cTpaHe Hawer cepBucHOr ocobsba. MapaHumja fobuja obank ga
he ce HencnpaBHW AEN0BW MOMNPABUTU UAWU 3aMEHUTU CaBPLUEHUM [eNoBUMa
becniatHo MO HaweMm jHaxohetby. 3amereHu pgenosu noctahe Hawe
BNIACHMLLTBO. MMonpaBuM WAW 3aMeHa nojeAuHWUX Aenosa Hehe npoayKUtu
rapaHTHU POK jep Hehe pe3ynTUpaTU\HOBUM rapaHLMjCKUM POKOM 3a anapar.
Hehe nodyern .nocebaH’ rapaHTHU,POK 3a pe3epBHe [e/oBe Koju ce mory
HanyHWUTW. He MOXXEMOo MpyXuTu rapaHumnjy 3a owTteherwa u owTtehera
ypehaja unmn uxosux Aenosa Hactanux NPeKOMEPHOM CUIOM, HENPABUAHUM
TpeTMaHoM U cepsucuparsem. OBofCe Takohe OAHOCKM M Ha HenowToBak-e
ynyTcTBa 3a ynoTpebyiu NHCTaNaUMOHNX MU pe3epBHUX U NOMOhHKX Aenosa
Koju Hucy obyxsaheHW HaWMM @copTMMaHOM NPou3BoAa. Y C/yyajy omeTaka
moauoukaumja ypehaja of ctpaHe HeonawheHux ocoba, rapaHuuja he ce
noHuwTUTU. OwTehera Koja ce mMory NpUnucatT HenpaBUIHOM PYKOBatby,
npeontepehery MAM NpUPOAHOM xabatby Cy MCK/bydeHa W3 rapaHuuje.
Owrtehera HacTana of cTpaHe npoussohaya uam owTteherba maTepujana
ucnpas/bahe ce uAM  nonpas/bakbem pes3epBHUX Aenosa becnnatHo.
Mpepaycnos je aa ce onpema npesa y cactasy, 3ajeHO ca AOKa30M O Npogaju
M rapaHuMjom. 3a 3axTeB O TrapaHUWju KOPUCTUTE CaMO OPUIMHANHO
nakosarbe. Ha Taj HauMH MoKemo rapaHToBaTM 6p3y M rnatky obpaay
rapaHuuja. Mowasbute Ham ypehaje HaKHAZHO WM 3aTPaXKUTE HaNenHuLy ca
ayTtonyta. Haxanoct, Hehemo 6utn y moryhHoctu aa npuxsatumo ypehaje
Koju Hucy nnaheHu. lapaHuuja He MOKpPWBA [e/N0BE KOjU Cy MU3/IONKEHU
npupoaHom xabary. AKO KenuTe Aa MNojHeceTe 3axTeB 3a rapaHUMjom,
npujaBute rpeLike UAM HapyyuTe pesepBHe Aen0Be UAU [OAATHY onpemy,
MOJIMMO KOHTaKTMpajTe AOHMW NpoAajHU ueHTap: Mory ce npomveHut u 6es
npeT xoaHe Haj aBe.



PAP mmm W

The instructions manual is also available in digital format on our website
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www.nikolaoutools.gr. Find it by entering the product code in the Search " Q " field.
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